

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hóra 200 korona. Negyedévre 600 korona.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.
Hétköznap és vasárnap 10 korona.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos.

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal.
Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Hétköznap és vasárnap 10 korona.

A magyar vezércsillag.

A liberális sajtó három esztendő óta egy pillanatra sem szünetelt meg a legpiszkosabb és leggunyosabb hangon szembeszállni azzal a gondolattal, amely a magyar társadalomnak a kommunizmus bukása után vezércsillaga lett s amelyből minden támadás és garcsvetés dacára újabb és újabb erőt merített a további küzdelmekhez. Három éven át kurzusnak bélyegezték azt a haladó politikát, melyet a nemzet nagy többsége szívvel, lélekkel követett. Ugy tün-tették fel ezt a gondolatot, mintha az mondvaszínált, mesterkedéssel ébrentartott és magában véve elszigetelt eszméramlat volna, melyet a „nyugati” kultúra s az internacionalizmus eszméje vagy előbb vagy utóbb el fog tiporni.

Mi, akik a kezdet kezdetétől fogva hirdetői voltunk ennek az eszmének, rendületlenül hittük, hogy a keresztény nemzeti gondolat lelkekből fakadó jelenség s egyenes következménye a legutolsó évtizedek politikai és társadalmi harcainak, szava a kornak, melyben élünk s hittük, hogy ez az eszme, melyet mindig reakciónak bélyegezték, az egyetlen út, az egyetlen haladás, melyet hatalmas természeti és társadalmi törvények irnak elő, nemcsak a mi, hanem az egész világ összes nemzeti számára. Már évekként ezeltől megjósoltuk, hogy azt a zászlót, melyet az agyon-sanyargatott csonka-ország feltámadni kívánó társadalmi elsőnek emelt fel, az idők haladásával minden egyes nemzet követni fogja, mert csupán ez a gondolat az, amely a népek további küzdelmének tartalmát kölcsönöz. Többiben kifejtettük azt a nézetünket is, hogy Olaszország lesz az első, mely ezen az úton megindul. A legutóbbi események, melyek Olaszországban történtek, teljesen nekünk adnak igazat. A z olasz nép, amely a legközelebb volt a nemzeti megsemmisüléshez, melyet a szociáldemokraták internacionalis törekvése fojtogatott, a fuldokló ember erejével kapaszkodott az egyetlen mentődeszkába, a nemzeti gondolat erejébe. A liberális lapok, melyek annak idején a legelleneszenvesebb hangot használták Kamel pasa mozgalmával szemben is, szeretnék forradalomnak minősíteni az olasz nemzeti gondolat hatalmas lendületű sikerét. Forradalomnak minősítik, mert hiszen a fascista győzelem lerombolását jelenti bizonyos politikai irányoknak. Ha azonban megnézzük azokat a politikai irányzatokat, azt látjuk, hogy az olasz fascizmus olyan falakat döntött le, amelyeket a liberális, radikális, szabadjóművesség és internacionalizmus jelzőkkel szoktak megnevezni s melyek tulajdonképpen gátjai voltak az olasz nemzeti élet fejlődésének.

Ezek a lapok nem akarják tudomásul venni, hogy az ő politikai irányaik, társadalmi nézeteik idejüket mult frázisok s hogy a haladást ma a nemzeti alapra való visszatérés jelenti. Nem akarják tudomásul venni azt a hallatlan vérséget, melyben nem is mi, nem is egyes olasz politikusok, hanem az idő, a korszellem s a természet törvényei részesítet-

ték őket. Ugyanezek a lapok meglehetősen elegettséggel igyekeznek azt is megállapítani, hogy a fascista mozgalmaknak nincsenek faji, vagy ha jobban tetszik: antiszemita céljai. Azonban elfelejtik ezek a lapok, hogy Olaszországban jóval kevesebb százalék a zsidó fajhoz tartozó lakosság száma, mint itt, de az a kevesebb zsidó is élén áll az olaszor-

szági kommunista, szociálista s egyéb internacionalis mozgalmaknak. Nálunk a bolsevizmus hívta fel a figyelmet a zsidóság számarányára s tulajdonképpen a bolsevizmus elleni gyűlölet fordult az abban erősen részes zsidóság ellen. Olaszország kb. ugyanott tart, mint ahol mi tartottunk a bolsevizmus után, amikor látni kezdtük az internacionalizmus szíait.

A belügyminiszter Nyiregyházán.

Rakovszky Iván belügyminiszter Gesztről, ahol részt vett a Tisza emlékbizottság gyászünnepején, Nyiregyházára utazott. A belügyminiszter szombaton este érkezett Nyiregyházára, az egységes párt értekezletén

részt vett, beszédet mondott, amelyben a politikai élet aktuális kérdéseivel foglalkozott. Rakovszky Iván belügyminiszter Nyiregyházi tartózkodásáról valószínűleg csak kedden tér vissza afővárosba.

Hajnalig tartott a minisztertanács.

A nemzetgyűlés munkaanyagával foglalkozott.

A ma hajnali fél 3 óráig tartó minisztertanács a nemzetgyűlés munkaanyagával foglalkozott, azokkal a törvényjavaslatokkal, amelyek mint már többször jelentettük a nemzetgyűlés teli időszakán kerülnek benyújtásra. A minisztertanács a szakminiszterek ily irányú előterjesztésével jőformán teljesen végzett, már csak a nagyobb horderejű és a kivételes rendelkezések megszüntetése folytán törvényhozásilag szabályozandó javaslatok vannak hátra, ezeknek a tárgyalását a jövő heti minisztertanácsra halasztották, mert ezen már a belügyminiszter is részt vesz.

A törvényjavaslatok megbeszélése után az inszégakció részleteivel, majd Bud János közlelmzési miniszternek a pénzügyi kibontakozásra vonatkozó előterjesztésével foglalkozott a minisztertanács. A közlelmzési miniszter tegnap felkereste Popovics

Sándort, a Jegyintézet elnökét, aki tegnap este utazott Frankfurtba a Nyugatmagyarországra vonatkozó pénzügyi kérdések likvidálása céljából és vele egész délelőt folyamán pénzügytechnikai és pénzügyi adminisztrációs kérdésekről tanácskozott. E nagy horderejű beszélgetésbe később bele vonták a jegybank vezetését is, a deviza és valuta oszlályok vezetőit. Pénzügyi világban a közlelmzési miniszternek a jegyintézet elnökével való tanácskozásáról sok verzió kering. Hiteles információja a megbeszélésről senkinek nincsen, mert a tárgyalások szigorúan bizalmas jellegűek voltak és egyébként is a tanácskozást Popovics visszaérkezése után folytatni fogják.

A minisztertanácsban a közlelmzési miniszter előadta a jegyintézet vezetésével délelőt folytatott beszélgetésének anyagát.

Cseh riadó Magyarország ellen.

Alig indultak meg Budapesten azok a tárgyalások, amelyek Magyarország és Csehország között egy gazdasági szerződést voltak hivatva megteremteni, máris megindult a cseh politikában egy ellenakció, amely már eleve gátat akar vetni annak, hogy a szerződés a gyakorlati életben eredményeket tudjon felmutatni.

A cseh politikában ezt az ellenakciót Kramarz indította meg, aki lapjában a Narodna Politikában a cseh-szlovák-magyar gazdasági tárgyalások

alkalmából riadót fúj Magyarország ellen. Kramarz lapja úgy állítja be a magyar kormány álláspontját a szerződéssel kapcsolatban, mintha a gazdasági tárgyalásoknál a bekeszerződés pontjainak áthágására irányítanák.

Kramarz mesterkedése természetesen nem marad hatás nélkül a cseh-szlovák politikai életben, bár nyilvánvaló, hogy a Kramarzzal ellentétes cseh pártok maguk is tisztában vannak az ellenakció rejtett céljaival.

A fascista győzelem és a magyarok.

Róma, nov. 4.

A magyar közvéleménynek mindekelőtt tisztában kell lenni azzal, hogy Mussolini győzelme a meg nem alkuvó és céltudatos nemzeti érzés győzelme. Kétségtelen, hogy ennek a győzelemnek csak erősítő, acélezó hatása lehet, a megújulásért küzdő magyar nemzeti szellemre is, amely most két oldalról Angora és Róma felől látja mekkora erő van a nemzeti öntudatban.

Olaszországban általános a véle-

mény, hogy az ország külpolitikájában igen fontos változások fognak történni. Ez az új politika semmi esetre sem lesz a gyengeség politikája.

A magyar politikusoknak tehát nagy figyelemmel kell kísérni az új olasz külpolitikát, mert a fascista érvelés Jugoszlávia iránt közméret. Azt hiszem, hogy az olasz-magyar viszony csak elmélyülhet és csak Magyarország nyerhet Olaszország új politikájával.

Olaszország ma az internacionalis hatalommal áll szemközt, a fascizmus, az internacionalizmus törekvések ellen irányul, azonban óhatatlanul eljön a megismerés időpontja, a mikor az internacionalizmust szolgáló különböző politikai és társadalmi mozgalmak mögött észre kell venniük ennek a fajnak a működését. Ismételjük: a fascizmus diadala csak tiltakozás nemzetközi világpolgársággal szemben, mellyel az olasz nép azt akarja kifejezni, hogy egy csepp kedve sincsen nemzetközi világpolgárná átvedleni, hanem egyedül és kizárólag olasz akar maradni. S az olasz király legkirályibb cselekedete az volt, amikor megérezve a fascizmus mögött az egészséges nemzeti élet vérkeringését, szakított minden más felfogással és tudátelekos tanáccsal, félredobott, minden fél megoldást és Mussoliniékra bízta a kormány kerekét.

A fascizmus csak azt tette, a tömeg nemzeti erejét és kívánalmaira való hiatkozással, amit a magyar társadalom három év óta törvényes úton, parlamentáris formák között a népképviselőt alapján igyekszik elérni. Magyarországnak nem volt szüksége fascizmusra, hiszen itt a kormánynak igyekezete az, hogy nemzeti politikát csináljon. Magyarországnak ma nincs is szüksége fascizmusra legalább is mindaddig, amíg olyan kormány van, amely garanciát jelent arra nézve, hogy a nemzet haladását s a nemzeti öncélúság elérését szolgálja. Csupán az eszközök mások a két országban, azonban a cél egy és ugyanaz. S ez a cél egyre átfogóbb erővel, egyre több teret nyerve hatja át Európa összes nemzetének lelkét s minden akadály, gáncs és nemzetközi mesterkedés ellenére is el fog jönni az az idő, mikor minden nemzet szakít a nemzetközi törekvésekkel s a haladást művelő, de valójában reakciót jelentő irányokkal s teljesen visszatér a keresztény erkölcsi alapon álló nemzeti gondolathoz.

Ezt kellene végre észrevennie a nemzetközi törekvéseknek és a liberális lapoknak s akkor levonnák a következtetést, hogy az ő idejük lejárt, a nemzeteket többé becsapni nem lehet, az emberek látnak s megindulnak az egyetlen lehetséges úton s őket megállítani semmiféle hatalommal nem lehet, mert ez az út az idő, a természet és a fejlődés útja,

Beszámoló Derecskén

Jelent volt az új főispán is.

Zsilinszky Endre, a derecskei kerület nemzetgyűlési képviselője tegnap tartotta meg Derecskén beszámolóját, amelyre a kerületből is nagyon sokan jöttek el.

A beszámolón jelen voltak: Kozma Miklós a távirati iroda főnöke, Zsirák és Horvánszky nemzetgyűlési képviselők is.

Megjelent azon Bihar megye új főispánja is, akit a megyei előkelőségek és a lakosság igen meleg fogadtatásban részesítettek.

Vitéz tábornok beiktatása a vitézi telekbe.

November 5-én iktatják be vitéz Békassy Csaba Frigyes ny. gyalogsági tábornokot Órkényben a honvéd kincstár által adományozott 150 holdas vitéz telekbe. Az ünnepségen részt vesz Horthy Miklós koronázás, mint a vitézi szék főkapitánya, továbbá vitéz Nagy Pál gyalogsági tábornok a vitézi szék főkapitány helyettese stb. A kormányzót az államcsón Preszly Elemér főispán üdvözi, azután istentisztelet lesz a róm. kath. templomban. A mise után hivatalos bemutatkozások lesznek. A diszkygűlésen Pálóczy Horváth István mond beszédet.

A korona 22.

Ferencvárosi sertésjelentés: Déli hivatalos. Szabadvásári maradvány 666, érkezett 172, eladott 192.

Árak: zsirsértés, fiatal nehéz 400, könnyű 370-85.

Zártvásári maradvány 45, érkezett 2, eladott semmi, árak nem fejlődtek ki.

Devizaközpont hivatalos árfolyamai teljesen változatlanok.

Zürichi zárlat: Berlin 9, holland 21-460, Newyork 545 fél, London 2441, Páris 3750, Milano 2285, Prága 1725, Budapest 22, Zágráb 220, Bukarest 345, Varsó 4, Bécs 71, osztrák bélyegzett 74, Szofia 380.

Terményüzem zárlat: A mai terményüzem üzlet a kedvezőtlenesség jegyében feljött le, mind a kereslet, mind a kínálat igen tartózkodó magatartást tanúsított, úgy hogy a forgalom minimális keretek között mozgott s az árak a tegnapihoz képest ugyszólván egyáltalán nem változtak.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tisztaidéri 10850-900, egyéb 10800-850, 78 kilós tisztaidéri 10950-11000, egyéb 10900-950, rozs 7000-100, tak. árpa 7050-200, sórárpa 7400-7600, zab 6700-800, repce 16000-16500, korpá 4750-800.

TÜDŐBAJT, köhögést mindennemű hűlést

biztosan gyógyít a híres **Dr. JÁRMAY csoda-mellthea. Reuma ellen** csakis az egyedül biztos általánosan ismert és minden esetben bevált **Kapcin** kenőcs segít. Ezt kérje minden gyógytárban és drogériában. Utánvét mellett küldi: „Oroszlán”-gyógyszertár Budapest, IV., Papnövelde-utca 2. szám.

Almavásár

Köztisztviselők árudájába

Dobozok

mindenféle könyvek és levelek
DAVIDHÁZY KÁLMÁN
könyvtáras és dobozgyártó
r. t. - ad., Debrecen, Fáyvárosi-utca 1.

Ujjong a török nép. A szultán választás megejtése.

London, nov. 4.

Mikor Konstantinápolyban közgyűlést tartottak, az angorai nagy nemzetgyűlést határozata, 101 ágyulóvés dördült el az örömlirre, Angorából pedig azt jelentik, hogy a köztereken és az utcákon ujjong a nép. A konstantinápolyi hírek Londonban nagy feltűnést keltenek, de eddig még nem lehet tudni, hogy a kormány milyen magatartást fog követni a fordulattal szemben.

Konstantinápoly, nov. 4.

Az angorai nemzetgyűlés elhatározta, hogy a szultán választást csak akkor ejtsék meg, ha a nemzetgyűlés egyháziügyi bizottsága e kérdésben nyilatkozott. Ezzel megszüntették azt a törvényt, amely akként intézkedik, hogy a trón az uralkodó család legidősebb férfi tagját illeti meg.

A debreceni**Arany János Társaság ünnepélye.**

Előkészítő értekezlet. Tömeges jelentkezés tagfelvétellel

A debreceni Arany János társaság odaadással teljesíti egyre eredményesebb működését. A múlt évben rendezett ünnepélyen nemcsak általános és nagy érdeklődést váltottak ki, de kultur értékkel vésődtek be elmébe és szívébe.

Most az Arany János társaság Petőfi emlékünnepelepre készül, amely mint minden eddigi ünnepélye, ez is nagy és általános érdeklődést fog kiváltani.

Az irodalmi társaság választmányára holnap, hétfőn este hat órakor a Nemzeti Hitelintézet Kossuth utcai helyiségében tart ülést, amelyen az ünnepély részleteit beszél meg és készítik elő. Miután akkor tömeges tagfelvétellel is dönteni kell, az elnökség kéri, hogy az összes tagok feltétlenül megjelenjen szíveskedjenek.

Novemberben összeírják a gazdasági cselédeket.

Nagyon sokan elmulasztották a baleset biztosítási járulék köteles befizetését. — A földművelésügyi miniszter rendelete.

Miután az utóbbi évek tapasztalatai szerint a kötelező balesetbiztosítás címén jóval kevesebb gazdasági (külső) cselédet írtak össze, mint a mennyi az ország területén a rendelkezésre álló statisztikai adatok szerint van, mit eltekinteni attól, hogy az az elmaradó biztosítási díjak folytán nemcsak az országos gazdasági munkáspénztárra káros, hanem ebből a biztosítás elmulasztása folytán, úgy a munkaadónak, mint a sérült munkásnak is kára lehet, a földművelésügyi miniszter felhívta az alispánokat, intézkedjék az iránt, hogy a szóban forgó összeírást november hónapban a legnagyobb körültekintéssel eszközöljék. Az ilyen módon összeírt gazdasági (külső) cselédek után az évenként előre fizetendő hozzájárulási díj a biztosítási év április 1-én esedékes s a kis és nagy községekben a községek átvételére jogosult előjárásági tagoknál, városokban a városi adóhivataloknál fizetendő.

Miután felmerült esetekből kifolyólag ismételt tapasztalták, hogy a gazdasági cselédet a fizetési határidő elmulasztja, ami azzal a következményekkel jár, hogy baleset esetén a pénztár segélyezési kötelezettsége meg nem állapítható, a fizetési határidő elmulasztásának következményére mindenütt felhívják a gazdasági cselédet, mert a mai valutáris viszonyok közt egy ily mulasztás következménye súlyosan érinteti a mulasztást elkövető munkaadót.

Amennyiben a gazdasági (külső) cselédek összeírása és fizetési lajstroma bármely okból nem volna az előjárásnál (városi adóhivatalnál), az előjárásigazgatónak a községek átvételére jogosult tagjainál (városi adóhivatalok) a munkaadók által lefizetendő hozzájárulási díjat ennek dacára is kötelesek átvenni és nyugtatni a munkaadók bementése alapján.

Gyászünnepély Tisza István sirjánál.

A debreceni huszárok küldöttsége koszorút vitt a sírra.

Békéscsaba, nov. 4.

1919. óta minden évben november 3-án megismétlődnek a gyászünnepélyek Geszten, de soha még ilyen pregnánsan nem nyilatkozott meg a részvét és kegyelet, mint ez évben. Messzi dunántúli vármegyék küldöttségei jöttek el az ünnepségre. A kormányzó helyett Horthy István lovasági tábornok utazott le. Az országos Tisza emlékbizottság vezetői teljes számban megjelentek Szász v. b. t. t., Mawányi v. b. t. t., gróf Ráday Gedeon és Ravasz László püspök vezetésével. Tisztelegtek a sírboltban Tisza régi huszárai, a debreceni 2-ik honvéd huszár ezred tisztikara, Újfalussy Gábor ezredessel az élükön. A jegyzők országos szövetsége, különböző társadalmi és kulturális egyesületek kiküldöttjei nagy számban, mind, mint azt a meggyőződést érlelték meg a jelenlévőkben, hogy a nemzet mindjobban tudatára ébredt az öt négy esztendő előtt ért veszteség-

nek és hogy a Tisza kultusz tulajdonképpen csak most kezdődik.

Szász Károly beszéde.

Tisza István örvényénél tett tisztelgés után a küldöttség a családtagokkal fél 12 órakor a sírboltba ment, ahol elsőnek Szász Károly a következő beszédet mondotta.

Az igazi hazafias érzésnek e szomorú záróidő helyén megrendülve állunk hamvaid felett ma is feledhetetlen vezérünk. Mi, akik ide jöttünk, régi hived vagyunk, mindannyian hűséges barátid és odaadó fegyvertársaid egykor, akik szerettünk, akiket szerettél. Hogyne volnánk hát megilletődve a lelkünk mélyén. De te mesterünk voltál, nem szabad kétségbeesnünk, ha csak valamennyire is mellő tanítványaid akarunk maradni neked, aki annyi győztes fájdalmat hordoztál szívedben panasz nélkül.

Mi e szent hely fenséges zordonsá-

gában két megdönthetetlen igazságnak megnyilatkozását érezzük. Az egyik igazság az, hogy ha annak idején széles e hazában mindenki benéged bizott volna, rád hallgatott volna, téged követett volna, Magyarországra nem szakadt volna rá az a rettenetes gyász, amelynek árvai most vagyunk, az a szörnyű gyalázat, amelynek koldusai lettünk. A másik igazság pedig, hogy ha minden magyar a te erkölcsi nagyságodhoz igazodnék és a te utadat követné, ki tudnánk maenkülni a szomorú helyzetből, visszatérnénk szerezni mindent, amit elvesztettünk, hazát, nemzetet, mások becsületét és magunk önértékét.

A szélsőségesek jelszavai és a léhaság szövirágai nyomán nem szenvedtünk-e már elégét? Nem vesztettünk-e már elégét is többet? Nem függ-e fejként felett most is az eljövendő nagy veszedelmek sötét vihar felhője?... Miért nem állhatna most az egész Magyarország a te szellemkedben lengő tiszta lobogó alá, amely rettenő lejtőnkünkben sem politikai harcot, hanem társadalmi békét hirdet, nem pártoskodást jelent, hanem a nemzeti közügy önzetlen szolgálatára hív.

Hát igazán olyan nehéz lenne az, hogy a magyar megértse a magyart, hát igazán lehetetlen volna, hogy a szeretet angyala tegyözze a gyűlölködés rút démonát?... A kő, amely sírod helyét földi, halhatatlanság küszöbe. De ha emlékd ápolásában és tanításod követésében egyesülünk és hiven kitartunk, akkor ez a kő Magyarország feltámadásának és új életének is küszöbe lesz.

Ezután a debreceni huszárok tették le a koszorújukat, majd sorra jöttek Csonkamagyarország vármegyéi és megyéi, a jegyzők országos egyesülete és számos más kiküldött adott kifejezést az ország gyászának.

Végezetül Ravasz László református püspök mondott rövid imát, amely után a gyászolók elhagyták a sírboltot, had álmódjék tovább a geszti nagy halott szép szavakról, nagy ígéretekéről, nagy Magyarországról.

Nagy tűz Mainz-ban.

Páris, nov. 4.

Az Echo de Paris jelenti Mainz-ból, hogy ott a pályaudvar mögött nagy tűz ütött ki és egész házsor lábán áll. Francia katonai osztagok fáradoznak vállvetve a német tüzoltókkal, a tűz megfékezésén.

Cseh fináncok sortüze a népre.

Losonc, nov. 4.

A nógrádmegyei alsós-tregován, Madách Imre falujában az idén igen nagy volt a szilva termés, minden hordó szilvával telt meg. Egyesek titokban pálinkát főztek. A kékkői pénzügyőr a minap alsós-tregovára érkezett, hogy az üstöket elkobozza.

Az elkobzást a falu végén kezdték meg, de mindjárt az első háznál baj történt, amennyiben a fináncok a renitenskedő asszonyokra és leányokra rálöttek, mire a szomszédok segítségére siettek. A fináncok látva a veszedelmet, a község házára menekültek és csendőrkért telefonáltak. A csendőrség és a község háza előtt összegyűlt lakosság között heves harc támadt, amelynek során több csendőr és néhány a falusiak közül is súlyosan megsebesültek.

A csendőrk hat embert elfogtak és a község házára szállították.

Kaliforniai férfi fehérneműek
Frank Wolfert

Miskolczy Lajos főispán átvette a biharmegyei főispáni hivatalát.

Miskolczy Lajos, aki tudvalevőleg Debrecen és Hajdúmegye főispánja mellett a kormány bizalmából Bihar-megyének is főispánja lett, tegnap reggel titkára kíséretében autón Berettyóújfaluba ment.

A főispán a megyei hivatalban megállagatta a jelentéseket és Baranyi András alispántól átvette a főispáni hivatalát. Az installáció napjára nézve még dispozió nem történt.

Délután a főispán visszautazott Debrecenbe, ahová este érkezett meg.

A budapesti ifjuság nagy emlékünnepe a Vérmezőn.

Budapest, nov. 4.

Ma delután a budapesti egyetem és főiskolák hallgatói a Vérmezőn a múlt évi budörsi csatában elesett hajtársaik emlékére ünnepséget tartottak. Az ünnepélyen az ifjuság nevében Melcsov György, a Csaba hajtársi egyesület vezére, a tanárok nevében Kenyeres Balázs orvoskari dékán mondtak beszédet.

A délután folyamán a fővárosban az a hír terjedt el, hogy a Vérmezőn összegyülekezett ifjuság tüntető felvonulást szándékozik rendezni egyes lapok ellen. Ez a hír vak hírek bizonyult, mert az ünnepség teljes rendben ért véget és az ünneplők kisebb csoportokban oszlottak szét és semmi rendezvény nem történt.

Mézes térszia tanfolyam Debrecenben.

Ki akarja megtanulni a mézeskalács készitést?

A „Hortobágy Vidéki Méhészeti Réshelyi Társaság” a kerületi méhészeti felügyelőség támogatásával, hogy a méznek a háztartásban és az iparban való felhasználási módját közismertté tegye Debrecen városban folyó évi november hó 15-től november hó 30-ig, továbbá december hó 1-től december hó 15-ig mézészta-készítő tanfolyamot állít be saját költségén. Anyagról, helyiségről a Rt. igazgatósága gondoskodik és a készitményeket a karácsonyi piacon fogja értékesíteni.

Felkéretnek mindazok, akik e tanfolyamnak valamelyikén részt óhajtának venni, hogy Péterfia utca 42. sz. udvari épületben Huszár Miklós ügyvezető igazgatónál személyesen jelentkezzenek. Résztvételi díj személyenként 500 korona, mely a jelentkezés alkalmával lefizetendő. Az oktatás a jelzett időn belül mindennap délután 3 órától 6 óráig tart. A tanfolyamra csak 30 nő nyerhet felvételt és a december hó 1-től kitűzött tanfolyam csak az esetben lesz megtartva, ha arra is 30 egyén jelentkezik.

Cserépkályhák

Samottéglák, Samottliszt. Agyag minden célra TÓTH JÓZSEF keramikuskánál (Timár-u. 11. Telefon 10-92.) kaphatók.

Péczei-utca 3. számú

ház december 1-én átvehető lakással eladó.

Felvilágosítás: ad: dr. Ember Ernő, ügyvéd, Piac-utca 42. sz.

Az amerikai magyar sajtó végre tisztán lát.

Dezső János, az Amerikai Segélyző Szövetség elnökének beszámolója magyarországi tapasztalatairól

Az amerikai Magyar Híradó, amely röviddel ezelőtt a bécsi szökevények tudósításai alapján valóságos rémhírtörőket mesélt a magyarországi közállapotokról, most leközli Dezső János, az Amerikai Segélyző Szövetség elnökének nyilatkozatát, aki legutóbb Magyarországon járt s teljesen elfogulatlan képet festett Magyarországról belálatpótáról.

A beszámoló leleplezi azokat, akik a rágalomhadjáratot indították ellenünk.

— A zsidóüldözéstről egy szó sem igaz — mondta Dezső János — az ország törvényei minden polgárt egyformán védekeznek.

A zsidóüldözéstről szóló hírek azoktól származnak, akik kénytelenek voltak a törvény elől elmenekülni s külföldről áskálódni a haza ellen.

Igen érdekes a beszámolóban az a része, amely a kormányzó főmémítőségénél tett látogatásról szól. Itt a következőket mondja Dezső János:

— Amíg Horthyai lesznek az országunk, addig belöguini fog a magyar

nép. Én nem féltém az ősi nemzetemet.

Felszólítja a szövetség elnöke az Amerikában élő magyarokat, hogy hogy tartsanak össze az óhazán való segítés munkájában.

Míndezekhez a Magyar Híradó a következőket fűzi hozzá: „Ennek az érdekes beszámolóban nyomán most már láthatja a véresszájú magyarság, hogy azok a véresszájú cikkek, amelyek Horthyországról, betyáruralomról, mézárításokról, banditavilágról stb. mesélnek hajmeresztő módon, legtöbbször

csak izgatás miatt íródnak s céljuk az, hogy minél több magyar lelket idegenítsenek el hazájuktól, hogy minél több segítőkészt vonjanak vissza.

Végre hát kinyitott az amerikai magyarság sajtójának a szeme is. Szomorú volt, hogy éveken át hinni tudott a rágalomnak s hogy az idegenbe szakadt magyar szív nem tudott magyarul érezni, nem hallotta meg a magyarok igazságát kereső hangját — a hazaárulók gyulólkódó csaholásától.

A debreceni Kereskedő Társulat válsága.

Az összes kereskedelmi erők tömörítése.

Az ós kollégiumhoz hasonlóan megnehezült az idők járása az 1715. óta tevékenykedő, négy iskolát fenntartó Kereskedő Társulat fölött is, mely iskoláknak: 1. Kereskedő tanonciskola, 2. Polgári fiúiskola, 3. Négyévfolyamu fiú és 4. Női felsőkeres. iskola és Internátus, a folyó iskolai évben összesen 1240 növendék van.

Az utóbbi évek mind nehezebb anyagi körülményei, az ehhez járuló belső bajok súlyos válságba sodorják a társulatot, s a szeptemberben részben újalakult vezetőség óriási munkát fordított arra, hogy tisztán feltárja a társulat anyagi helyzetét. S mivel ezt oly vizsgálatannak látja, hogy normális társulati tevékenység és költségvetés keretein belül konszolidálni lehetetlenség, elhatározta, hogy a társulaton kívül álló erők segítségét is kéri fogja oly célból, hogy a társulat a súlyos válságból kisegíttessék. Kérelmekkel fog fordulni, segélyezés céljából, az illetékes hatóságokhoz s a város s az

ország kereskedő társadalmához, végzett növendékeihez, egyben iskolának tandíjait is kénytelen lesz oly összegekre emelni, melyek ha nem fogják is megközelíteni a békébeli tandíjak arányát, mégis erősebb teherbírára segítik a társulatot.

Egyben elhatározta a vezetőség azt is, hogy eddigi, aránylag kis számot magában foglaló tagsági körét kibővíti, törekszik abba bevonnai minden bejegyzett debreceni kereskedőt s az eddiginél sokkal intenzívebb gondot fog fordítani a kereskedők szervezésére, jogos érdekeinek megvédésére. Egyáltalában arra igyekszik, hogy nemcsak irányítani tudja az összes debreceni kereskedelmi erők tömörítésével Debrecen kereskedelmét, de az ország kereskedelmi életében is igyekeznél fog azon pozíció kivívására, mely Debrecen kereskedő társadalmát jogosan megilleti s melyet viszont Debrecen ezen értékes osztálya betölteni kötelezett is.

A debreceni zenede igazgatói állása.

Weszprémy Andor a pályázó nagy művész javára visszavonta pályázatát.

Néhány szó a városi zeneiskola igazgatóságának betöltése kérdéséhez

A közeli napokban fog eldőlni egyik legszebb, de legválságosabb helyzetbe jutott kulturintézményünknek, a városi zeneiskolának sorsa, a mikor is a városi tanács a felett fog dönteni, hogy ki legyen a zeneiskola új igazgatója.

Ez a kérdés nem csupán a városi tanácsra, hanem a város egész közönségére is tartozik s ezért az illetékes tényezők, a város egész közönsége előtt felelősek lesznek, amikor e nagyfontosságú közérdekű ügyben döntésüket meghozzák.

Egy három évi súlyos vajudás után kell most a városi tanácsnak a zeneiskola válságos helyzetét megoldani és hisszük és reméljük, hogy meg is fogja találni azt a harmonikus akkordot, amelynek diadalmas felesendülése, a város közmegelegedése meg fogja hozni a zeneiskola nyugalmit s egyben friss életörre kívánja kelteni az immár elernyedt munkaképet a zeneiskolai tanárok részéről.

A legvidegebb tárgyalogosságot tartva szem előtt, vizsgáljuk most meg a pályázókat.

Pályáztak az igazgatói állásra: P. Nagy Zoltán, továbbá Haydu István, hazánk egyik legnagyobb gordonkaművésze, Weszprémy Andor zeneiskolai titkár és Gottwill Gyula (ismeretlen) és még egy ismeretlen, akiknek képzettségéről és megfelelőségéről semmit nem tudunk.

Mint értesülünk, Weszprémy Andor, a tegnapi nap folyamán visszavonta pályázatát, azzal az indoklással, mely szerint a Haydu István megválasztása Debrecen zenei életére nézve egy megmérhetetlen kultúrnyereség volna s ezért egyetlen egy csetleges szavazatot sem kíván elvonni Haydu István elől s ez által a legcsokélyebb esetleges akadályul sem kíván szolgálni, a Haydu István megválasztásával szemben.

A Weszprémy Andor ezen beadványa folytán tehát 4 pályázó közül kell választani két önzetlen, egy

országos híri művész és P. Nagy Zoltán közül.

A Haydu István igazgatósága még ez évi február hóban került szóba, aki azonban a zeneiskola igazgatóságát csak az esetben vállalta volna, ha ő erre az állásra a tanács részéről meghívatik, ami az ő részéről érthető is, mert nem akart olyan ferde helyzetbe jutni, hogy esetleg a tanács az ő pályázatát mellőzze.

A városi tanács azonban, azon — szerintünk is helyes — álláspontra helyezkedett, hogy országos pályázatot kell hirdetni és a képesített pályázók közül kell megválasztani az új igazgatót.

Egyes köröknek sikerült azonban Haydu Istvánt megnyerni arra, hogy pályázatát nyujtsa be, amit ő meg is tett. Itt áll tehát, mint pályázó: Haydu István, városunk szülöttje, hazánk egyik legnagyobb gordonkaművésze és széles látókörü zenésze, akit a Zeneművészeti Főiskola igazgatósága is a legmelegebben ajánlott az illetékes körök figyelmébe.

Az ő megválasztása — ha egyebet nem is tekintünk — már csak anyagi szempontból is nyereség volna a városi zeneiskolára nézve, mert ezzel a tanács két állást töltene be egy költséggel: az igazgatói állást és a gordonka tanári állást! — Ha az ő pályázata mellőztetnék, akkor ismét a végtelenségig elhuzódna a gordonka tanári állás betöltése, mert erre pályázó most sem akadt és nincs is remény, hogy a közel jövőben, e végtelen szerény fizetési feltételek mellett akadna.

Teljes reménységgel nézzük ennélfogva a városi tanácsnak e fontos kérdésben való felelősségteljes döntése elé és hisszük, hogy az új igazgatót, Haydu István gordonkaművészi személyében rövidesen, a legnagyobb örömmel üdvözölhetjük.

Románia és Szerbia a görögöket a szövetséges viszony felmondásával fenyegeti.

London, nov. 4.

Athenből jelentik: Románia és Szerbia mint Görögország szövetségesei hivatalosan értesítették a görög forradalmi kormányt, hogy az eddigi változáson taumenő minden további alkotmányos változást a köztük fenálló szövetséges viszony és barátság felmondását vonja maga után.

A VILLÁM

a legolcsóbb magyar élelapp.

Eladó ingatlanok:

100 kat. hold tanya birtok Hajdúban.

14 kat. hold tanya nélkül Józsan. 10 m. hold Ujlétán, belsőséggel. 80 m. hold Kisujszálláson.

Házak: a Rákóczi, Varga, Szepességi, Méliusz-tér, Rotter, Veres, Magoss stb. utcákon.

Keresek cca 200 m. hold fekete föld bérletéhez 5—6 millióval rendelkező társat.

Eladó szőlők, telepi házak stb.

Bővebbet:

Böszörményi László

O. F. B. által engedélyezett ingatlan értékesítő irodája.

Debrecen, Miklós-utca 7.

Színház.

Csokonai-színház.
Heti műsor.

Vasárnap délután: Sárga kesztyű.
Vasárnap este: Lili bárónő.
Hétfő: Boccaccio. A bérlet.
Kedden: Hattyu, bérletszűnet.
Szerdán: Boccaccio, B) bérlet.
Csütörtökön: Boccaccio, C) bérlet.
Pénteken: Hattyu, D) bérlet.
Szombaton: Boccaccio, Bérletszűnet.
Vasárnap délután: Lili bárónő.
Vasárnap este: Magdolna.

Halassy Mariska játszik ma délután a Sárga kesztyű-ben. Korlátolt számban jegy kapható. — Timár Ilia kreálja ma este Lili bárónőt!

Holnap Boccaccio! A címszereplő Veith Ilonán kívül Timár Ilia éneklő. Ma már enyém a szíved kezdetű gyönyörű románcot. Fellépnek még Kovács Teres, Földes, Halassiné, Torma Unger, Rólkó és Szigóti, aki a harmadik felvonásban aktuális kuplékat énekel. A) bérlet!

Uri banditák a „Meteor” mozgóban vasárnap, szerdán közkívánatra a Megfiagyott gyermek kerül bemutatásra.

Omnia-mozgó. Ma vasárnap A fe-nevadák prédája, szenzációs cirkusz-drama, Henry Santos rendezésében, viaskodás a vadállatokkal, a leg-szenzációsabb cirkusz mutatványok. Uránia: Kornevillei harangok. Szvitlik dalaival, ma, utóljára. Hétfőn Al-gol szenzációs tragédia Emil Janni-vepással.

Tűzriadó! Rang és mód. Arany horju, amerikai társadalmi drama, ma utóljára az Apollóban.

Bálvány, egy hibédű táncosnő re-génye és „India csodái” két részben, egy előadásban, hétfőn az Apollóban.

Ur és szolga Víg-színház-mozgóban utóljára. — Hétfőn. Pipszi a szívaros leány, kísérelje Zigotto a pénzbeszedő!

Magyarázat közben átvagta az úterét.

Hódmezővásárhelyről jelentik: Kiss Imre borbélyeség az üzlet egyik vendégének azt magyarázta, hogy a vásárlás milyen nagyszerűen működött a kalapácsos erómerő. A mint kezével mutatva, hogy miként kell lenni a tökére, hogy fent a kapszli biztosan durranjon, — a ka-pasztja szívarzsebében lévő hegyvel föl-felé álló olló oly szerencsétlenül ha-tolt kezébe, hogy úterét elmetesztelte. A szerencsétlen fiatalembert egy-szerre előntötte a vér. A közelben lé-vő Csolsch Gyula dr. orvos részese-ítette első segélyben, azután pedig be-szállították a kórházba, hol műtétet hajtottak rajta végre, nem valószínű, hogy megújídják menteni az életnek.

Burgonya

kicsinyben és nagyban olcsó áron kapható, viszont eladóknak is.
Vár-utca 11. sz. alatt.

2400 -öl telek

egyszoba-konyhás lakással

a Széchenyi-ut vá-gón, parcellázva is **eladó.**

Bővebbet: István-ut 43. sz.

A most befejezést nyert nyolcadik m-kir. állami sorsjáték legnagyobb főnyer-mény jutalmát **K 2.000.000,**

azaz **2 millió koronát** az általam eladott 45513 számú sorsjegy vevői nyerték.

Sorsjegyek a IX. sorsjáték első osztá-lyára a következő hivatalos áron kapható

kor. 200 kor. 100 kor. 50

Huzás már f. hó 15-én.
Levelezőlap megrendelésre a sorsjegyet bérmentve küldöm.

BIRÓ ISTVÁN BANKHÁZA
Budapest, V., Géza-utca 7. Telefon 93-04

Mussalino Fiumét nem akarja anektálni

Zürich, nov. 4.

A Giornale d'Italia közli, hogy a faszisták demobilizációs formán teljesen véget ért. A faszista legény-ség mindenütt visszatért lakóhelyére. A löziatevények ismét normálisan működnek.

Páris, nov. 3.

A Chicago Tribuna szerint Musso-lini kormánya tegnap a fumei kér-déssel foglalkozott. Ebben a város-ban D'Annunzio legionáriusai ismét

mezőgöndnek és a faszistákkal szö-vetségekben újlag meglepetést készí-tenek elő, melynek az a főcélja, hogy Olaszország végre végleg-sen anektálja Fiume területét.

A tudósító szerint Mussolini azon-ban nem akarja Fiumét formálisan anektálni, sőt a rapallói szerződést is tiszteletben akarja tartani, azon-ban rá fog mutatni arra, hogy az olasz kisebbségre vonatkozó egyez-mény nem felel meg a kívánalmak-nak, miért is módosítani kell.

Fizetésjavítást kapnak a világítási vállalat alkalmazottai.

A világítási bizottság javaslata a városi tanácshoz.

A világítási vállalat személyezete — amint ezt már jelentettük — fi-zetésjavítást kért még azelőtt, hogy a városi tanács az áramszolgáltatá-si árakat felemelte volna.

Ezzel a kérelemmel most foglal-kozt a világítási bizottság és meg-értően belátta, hogy hat-hét, meg-nyolcezer koronás havi fizetések-ből igazán nem tud kijönni egy egész hónapon keresztül egy ember, hát még ha hozzávesszük, hogy vala-mennyi családos.

A világítási bizottság tehát azt ja-vasolja a városi tanácsnak, hogy a fizetésjavítást az üzem alkalmazot-tainak adja meg. Még pedig akinek

hatezer koronánál kevesebb a fi-ze-tése, adjon százpercentes emelést, akinek hétezerrel kevesebb, de hat-ezerrel több, hetvenöt százalékos s végül akinek hét ezernél több fi-ze-tése ötven százalékos emelést.

A városi tanács legnagyobb való-színűsége szerint már a holnapi ülésén tárgyalni fogja a javaslatot és mert a tanács maga is jól tudja milyen csekély fizetésű emberek megsegíté-séről van szó, semmi kétség benne, hogy a világítási bizottság javaslatát elfogadja és a hetek óta reményse-ggel várakozókat nehéz helyzetében megsegíti.

Ujdonságok,

A kultuszminister Debrecenben.

Hétfőn reggel érkezik.

Klebsberg Kunó vallás-és közok-tatásügyi miniszter a holnapi egye-temi ünnepségre — mint tegnap jelez-tük — Debrecenbe érkezik.

A miniszter holnap, hétfőn reggel 7 óra 20 perckor érkezik meg és dél-előtti részt vesz a megyeházán tar-tandó ünnepségen. A továbbiakra nézve előzetes megállapodás, pro-gramm nincsen, de valószínű, hogy a miniszter, aki az egyetemi ünnepsé-geen képviseli a kormányt, nem sza-kíthat időt küldötségek, vagy tiszte-gek fogadására, mert az ünnepség után elutazik.

Vasárnapi istentiszteletek sorrendje a református templomokban: Nagy-templomban d. e. 10 órákor drédikál Czeglédy Sándor győri lelkész, d. u. 5 órákor prédikál Zábory Sándor s-lelkész. Kistemplomban d. e. 9 órákor prédikál Thamo Béla kállósemyeni h-lelkész, d. e. 11 órákor prédikál Ladányi Zsigmond s-lelkész, d. u. 2 órákor prédikál Gábor András s-lel-kész. Fossuth-utcai templomban d. e. 10 órákor prédikál Papp Imre s-lel-kész, d. u. 5 órákor prédikál Uray Sándor lelkész. Árpád-téri templom-ban d. e. 10 órákor prédikál Koczó János drávaiványi lelkész, d. u. 2 órákor prédikál Ladányi Zsigmond s-lelkész. Ispótytemplomban d. e. 10 órákor prédikál Peleskey Sándor s-lelkész, d. u. 2 órákor prédikál Papp Imre s-lelkész. Homokkertben d. e. 10 órákor prédikál Vajda László val-lásnövő lelkész.

Istentiszteletek sorrendje vasárnap nov. 5-én, a. róm. kath. templomban. Fél 7, 7, 8, fél 12 órákor csendes szent misék, fél 10 órákor énekes szent mi-se, után szent beszédet mond Palóczy János s-lelkész. Délután fél 4 órákor Jézus szt. Szíve ájtatosság, 4 órákor szent beszédet mond Jézus szent szí-véről Ományi Kálló Ferenc s-lelkész. Az. ág. hitv. ev. templomban (Mik-lós u. 3.) az istentiszteletet f. hó 5-én d. e. 10 órákor Farkas Győző lelkész végzi. D. u. 4 órákor Luther életének folytatódólagos ismertetése és befeje-zése.

Keresztyén Ifjúsági Egyesület f. hó 5-én, vasárnap d. u. 4 órákor tartja rendezeti összejövetelét a Dia-konissza Otthonban. Ispóty-telep 11 szám alatt. Tagfelvétel ugyanakkor. Minden keresztyén fiatal embert sz-retegettel hív a Vezetőség.

Jogászok műsoros estélye. A Debreceni Magyar Királyi Tisza István Tu-dományegyetem Jogi Karának „Ver-bőczy” Bajtársi Egyesülete folyó hó 11-én, szombaton este a volt Arany Bika mozgósínház helyiségében nagy szabású jótékony célú műsoros estélyt rendez, a részletes műsört még nem közölhetjük, de az eddigi szereplők személye és az eddigi számok, teljes garanciát nyújtanak, hogy a jogász ifjúság estélye, nemcsak szórakoztató — hanem magas művészi színvonalú lesz. A tiszta jövedelem az egyesület inter-natusának, a „Verbőczy”-ház alapja egyrésze pedig a „Zita-hadiárvaház” javára szolgál, mindkét intézmény ne-mes célját mozdítjuk elő filléreinkkel, a „Verbőczy”-ház a szegénysorsu jog-hallgatóknak kíván meleg otthont biztosítani, a Zita-hadiárvaház a világháboruban elesett hősök gyerme-keiről gondoskodik. Eltekintve ettől a nemes céltól, az estély elsőrangú mű-vészi élvezetet fog nyújtani Debrecen város minden szépért és nemesért lelkesedő közönségének. A műsört legközelebb közöljük.

A volt közös 39-ik gyalogezred baj-társi egyesülete f. hó 6-án, hétfőn dél-után 4 órákor a város házában a polgár-mesteri jtkári szobában választmányi ülést tart. Az elnökség kéri, hogy a tagok az ülésen a fontos tárgyakra tekintettel, teljes számban megjelenni sziveskedjenek. Tárgyalatik a no-vember 26-iki emlékűnnepély, az azzal kapcsolatos színházi előadás rende-rése, továbbá József főherceg 6 Fensé-sége és fia fogadtatása.

Tegnap halottak. Jakab József ref. 76 éves, Czeglédy Mária ref. 1 napos.

Halálos lénycsípés. Szegedről jelen-tik: Savanya Ferenc földművest a lábán megcsípte egy légy. Eleinte fel sem vette a dolgot, de a lába dagad-ni kezdett, egyre élesebb fájdalma-kat érzett és hosszas kínlás után meghalt az orvosi vizsgálat megál-lapította, hogy a légy, mely a szeren-csétlen ember megcsípte, előzőleg lépfénnyel fertőzött állat véréből szí-vta magát tele.

A Konfirmált Leányok Szövetségé-nek összejövedele vasárnap d. u. fél 4 órákor kollégium, földszint 5. sz. ajtó.

Nem kell tartanunk tartós hidegtől — mondja Sirius. Sirius, a derek idő-jős, a következőkben ismertette a várható téli időjárást: November 1-6-ig 12-ig kissé hűvös, szeles, itt-ott köd és hó ígérkezik 1 és 12. között, 2-3 enyhe napra is számíthatunk, 12-25-ig szeszélyes, sőt kritikus idők várható, több helyen havazással. A hó itt-ott esővel fog esni. 26-tól a hó végéig kevés csapadék, gyengébb hi-deg idő jön. Novemberben nagy és tartós hidegtől kevésbé kell tartá-nunk, inkább gyengébb, nedves, kö-dös, hideg időt várhatunk. A tél kö-zepes gyenge télnak ígérkezik, tartós nagy hidegtől kevésbé kell tartá-nunk. A téli hónapokban többször igen szép enyhe időket várhatunk November 14-én hulló csillagok lát-hatók éjjeli egy óratól öt óráig. Si-rius időjós.

A debreceni ifju csizmadiamesterek táncestélye. A debreceni ifju csizma-diamesterek folyó hó 11-én, szombaton este, nyolc órai kezdettel tartják meg reggelig tartó táncestélyüket az elag-gott és rokkant csizmadia iparosok javára az „Arany Bika” szálloda dísz-teremben. Ez alkalomra a táncke-dvelő ifjúságot és az érdekelteket tisztelettel meghívja a rendezőség. A zenét Rácz Laci és zenekara szolgál-tatja. Belépő jegy személyenként 150 korona és a vigalmi adó.

Vasárnapi iskolák: Kossuth utca 75. szám alatt délelőtt 9 órákor, Dóczi intézetben d. e. 11 órákor, Leány u. isk. d. e. 9 órákor, Csonka u. isk. d. e. 9 órákor, Pacsirta u. isk. d. e. 9 órákor, Diakonissza Otthon-ban d. e. 9 órákor, Kollégium föld-szint 1-ső kapu 5. sz. ajtó d. e. 11 órákor, Csap u. isk. d. e. 11 órákor, Homokkerti imaházban d. e. 11 órákor.

Népesedés. Az elmúlt héten Debrecenben született 18 fiú és 19 leány, összesen 37 gyermek. Ezzel szemben az elhalálozottak száma 31. Eszerint Debrecen lakossága a múlt hét folyamán természetes úton 6-al szaporodott.

Debrecen menyasszonyai és vőlegé-nyei. Az elmúlt héten a debreceni ál-lami anyakönyvi hivatalban a követ-kező eljegyzések jelentettek be: Tóth Mihály ref. fuvaros Jenői Eszterrel ref., Török Béla ref. máv. s. tiszt Koz-ma Juliánával ref., Nagy László ref. fm. Kerecsi Eszterrel ref., Nagy Imre ref. fm. Tóth Juliánával ref., Illyés Ferenc ref. áll. rendőr Németi Eszter-rel ref., Kovács József r. kath. máv. fekező Marikó Rózával ref., Nagy Zoltán ref. kántor tanító Sós Irmával ref., Fehér Lajos r. kath. máv. iroda-kezelő Kovács Máriaival r. kath., Bar-na Sándor r. kath. gépkezelő Tóth Zsuzsánnával g. kath., Medgyessy Béla ref. városi hivatalnok Papp Jolánnal ref., dr. Rácz Lajos ref. bizt. tisztvi-selő Katona Magdolnával ref., Nagy János ref. timar Fróna Rózával ref., Nagy Sándor r. kath. gazdálkodó Nagy Erzsébettel ref., Szutor Ambrus ref. fm. kerékgyártó Erzsébettel ref., Váradi Ferenc ref. fm. P. Nagy Julián-ával ref.

A tanoncok tornaórái megtartatnak. Tudatom a tanonctartó mesterekkel, hogy az iparos tanonc iskolában — dacára hogy fahány miatt az előadá-sok f. hó 13-ig szünetelnek — a tanon-coknak az 1921. évi LIII. törvénycik-ken elrendelt tornaórái megtartatnak. Debrecen sz. kir. város testnevelési vezetősége.

Királyházát előntötte a Tisza. Ki-rályházáról jelentik: A hetek óta tar-tó esőzések a Tiszát rendkívül meg-dagasztották, ugyannyira, hogy a folyó királyházánál már kilépett medréből és a községet előntötte. A Bodrogköz területének legnagyobb ré-se víz alatt áll és a falvakat katasz-trófális előntéssel fenyegeti.

Hirdetmény.

Timár-utca 5. szám alatti háza-mat, mely áll egy szobás utcai s egy 1 és 2 szobás utcai lakásból eladom. Nagy pince, megfelelő mel-lékhelyiségek s nagy beépítetlen front Nyrábrány, 1922. okt. 31.

Hegedűs Béla, főjegyző.

A lupényi nagy bányakatasztrófa.

Egy egész tárna légberepült.

Békéscsaba, nov. 4.

A Brassói lapok írja: A májusi szomorú emlékü lupényi bányakatasztrófa november 3-án délután megismétlődött. Egyelőre csupán annyit tudunk, hogy az újabb szerencsétlenségnek eddig hét halottja van. A rettenetes katasztrófa első pillanatában nagy pánik keletkezett, amely 24 óra múlva sem ült el. Így megközelítőleg sem lehet hű képet alkotni a szerencsétlenség méreteiről. Több száz munkás dolgozott a tárnában s a széntöm bököt robbantották dinamitpatronokkal. A robbanás közben az egyik munkás ráütött egy dinamitpatronra s az felrobbant. A robbanás következtében a tárna belsejében levő bányalég meggyuladt, amely óriási erővel egy pillanat alatt a levegőbe röpítette a tárnát. A bányai tüzörség és a mentők az első óra alatt hét megszenesedett hullát húztak ki a romok alól. Valószínű, hogy a szerencsétlenségek még számos halottja van.

Páris, nov. 4.

Angol lapok azt írják, hogy a lupényi bányában történt bányalégrobbanás 250 bányászot temetett el.

A debreceni kereskedelmi alkalmazottak egyesülete, a régi kereskedő ifjak társulata ma, vasárnap délelőtt tíz órakor tartja közgyűlését a Kereskedő társulat dísztermében.

A Baross Szövetség kérelme. A Baross Szövetség felkéri tagjait s mindazokat, akik a november 18. és 19-iki országos kongresszusra szállást ajánlanak felajánlani az ország minden részéről érkező vendégeinknek, hogy címeiket sürgősen sziveskedjenek bejelenteni a Baross Szövetség irodájában, Piac-u. 8. sz., I. em. telefon 625. Hisszük, hogy a hagyományos vendégszeretet ezúttal se tagadja meg magát. Baross Szövetség elnöke.

Szénne égett a cikarettája miatt. A vas megyei Csehmindezent község egyik jegyzője, Vendy Kálmán, borzalmas baleset áldozata lett. Este lefekvés után cigarettára gyújtott, a mely Vendy elszunyadása után is tovább égett, felgyújtotta az agyéműt s mire a fiatal ember magához tért volna, már nem tudott menekülni. Az elhatalmasodott tűz szénne égette s hasztalan oltották el a tüzet, már csak rettenetesen megcsönkült tetemét menthették ki a lángok közül.

Esőgépet állítottak be egyik hőmezővársárhelyi gazdaságba. Egyik hőmezővársárhelyi birtok tulajdonosa nagyszabású esőgépet állított fel, a mely tartós szárazság esetén műesővel öntöznék a növényeket. A gép víztartójában 3600 hektoliter víz fér meg.

Ahol tojásért borotváltnak. A német országai orteskerihenai borbélyok a pénz valuta ingadozásai folytán gazdaságuk részére a következő díj-szabást állapították meg: borotválásért három darab tojás, hajnyírásért 15 kilogramm buza, copfmunkáért egy kilogramm vaj és tíz tojás. Most már csak az a kérdés, hogy ezt a kérelmet teljesítik-e a derék német gazdák?

Asóval csapta agyon haragosát. Turkeveről jelentik, hogy Szilágyi József gazdálkodó és Retter Mihály juhász összekaptak. A vitának az lett a vége, hogy Szilágyi asót ragadott s azzal halálos csapást mért a juhászára. A szerencsétlen ember rövidesen meghalt, vérszomjas ellenfelét pedig az ügyészség letartóztatta.

Táncestély reggelig, ma vasárnap a Royal dísztermében az ipari és kereskedő ifjak táncvizsgájával egybekötte.

Viszketeg rühesség ellen használja a régóta bevált ANTISCABIN magyar neve: „BORÓKA”-kenőcsöt. K s tégely ára 150 kor. Nagytégely ára 200 kor. — Kapható minden gyógyszer-tárban. Vidéki szétküldés: Kozmochémia R.-T. Budapest, IX. Ráday-u. 12. -o-

Kétezeren étkeznek a debreceni Népkonyhán.

Még egy másik népkonyhát kell felállítani.

A debreceni népkonyha már egy hónap óta teljesíti áldásos működését. Pár száz jelentkezővel kezdte és ma már

ezerhétszáz teljesen ingyenes kosztosa van a népkonyhának. Ezek közül körülbelül ezer gyermek, a többi hatvan éven felüli elesett, beteges, rokkant, vagy keresetképtelen férfi.

Ugy, hogy ma már délelőtt tizenegy órakor megkezdik a meleg ebéd kiszolgáltatását és ez szakadatlanul tart délután két óráig. A nem ingyenes, naponként fizetők száma is pótton nő.

Ez azonban még korántsem megállapodott szám. Nagyon sok még azok száma, akik az ingyenes felvételre jelentkeztek. Miután azonban a felvételt körülményes vizsgálat előzi meg s ezt a rendelkezésre

álló személyzet szakadatlanul végzi, jelentékenyen meg fog szaporodni a mai ezerhétszáz ingyen ebéddel ellátottak száma.

Szüksége merült fel tehát annak is, hogy a város másik részében még egy népkonyhát állítsanak fel, mert a mai hely már teljesen zsúfolt és az ebédelőknél gyorsan kell átadni helyüket az utánuk következőknek, hogy az ebéddélre kitért három óra alatt a közel kétezer gyermek és férfi megebédelhesen.

A népkonyha fenntartása érhető ilyen nagy összeget emészt fel s igazán nemes jótékonytárgyat gyakorol, aki akár pénzbeli, akár természetbeli adománnyal siet az emberbaráti intézmény támogatására.

Templom Egyesület vegyes ének-kórusának tanulási óráit hetenként egyszer csütörtökön este tartja a Kollégium ének- és zeneteremben. Este 6-7-ig a hölgyek és 7-8-ig a férfiak részére. Új tagok felvétele ugyanott. Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

Nyilvános helyek zárójának megszüntetése. A belügyminiszter kérését intézték az összes megyei és városi törvényhatóságok első tisztviselőjéhez, hogy szükségesnek látják-e a köz- és erkölcsrendészeti szempontból a nyilvános- és mulatóhelyek miniszteri rendelettel megállapított zárójának megszüntetését. Ha az alispánok és polgármesterek a rövidre szabását javasolják, akkor a belügyminiszter rendelettel fog intézkedni az eddig megállapított záróra megszüntetéséről.

Meglopott gyógyszerész. Szelényi Árpád gyógyszerész feljelentette a rendőrségen, hogy lakásáról egy briliáns arany mellű, pénztárcát és ruhákat lopott el ismeretlen tettes. A nyomozást megindították.

Nem lehet takarékoskodni. A hivatalos lap kereskedelmi miniszteri rendeletét közöl a hiányos címzésű táviratokért beszédő kézbesítési díj tárgyában. A miniszter — amint a rendeletben mondja — azt tapasztalja, hogy a közönség, a szódij megtakarítása céljából, részint felületességéből, táviratait hiányos címzéssel adja fel. Az ilyen távirat kézbesítése azután a táviratkihordók részéről természetesen időszerűségi jár és a kincstárnak indokolatlan kiadást okoz. Ezt elkerülendő, ezután a hiányos címzésű táviratok címzettjei — ha felkutatások sok idejébe kerül a kézbesítőnek — 30 korona tudakozó-díjat kötelesek fizetni, különben nem kapják meg a táviratot.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon kedves rokonok, ismerősök, nemkülönben a szappanos, valamint a kötéltörő ipartársulat mélyen tisztelt tagjai, kik felejtethetetlen jó édesapám, illetve nagyapám, polg. Guthy István temetésén megjelenésükkel s vigasztaló szavaikkal mély fájdalomukat enyhíteni igyekeztek, fogadják ez uton is hálás köszönetünket. Debrecen, 1922. nov. 4. özv. Kovács Mihályné és fia.

Gazdálkodók (polgári ifjak) tánc-tanfolyama a Royal dísztermében e hó 6-án veszi kezdetét. Tisztelettel ifj. Schaff János.

Nyolcezer mázsa paprika termett Szegeden. Szegedről jelentik: A vegyvizsgálóállomás megállapította, hogy a szegedi, körülbelül 2000 katasztrális kiterjedésű paprikatermelő helyen, körülbelül 8000 métermáza csöves paprika termett. Az átlagos termés holdanként négy métermáza.

A kisiparosok forgalmi adója. Az adóügyi utmutató- és ellenőrzőhivatalból a kereskedelmi és iparkamarához végzés érkezett, mely szerint a vállalkozók számlájára dolgozó kisiparosok keresete önálló kereseti tevékenységnek nem tekinthető abban az esetben, ha segédmunkással, tanonccal nem dolgoznak. Ezután a kereseti tevékenység után forgalmi adó nem fizetendő. Ha az iparos csak egy segédmunkással, vagy inással dolgozik, a pénzügyminiszter felfogása szerint munkájuk után forgalmi adót kell fizetni.

Zsebtolvaj a vasúti állomáson. A rendőrségen jelentést tett Takovics Bernát bőszőrményi lakos, hogy a vasúti állomáson zsebéből 4500 koronát és iratokat loptak el. A vakmerő zsebtolvajt keresik.

Házasságkötések Debrecenben. A debreceni állami anyakönyvi hivatalban a múlt hét folyamán a következők kötötték házasságot: Fésűs István ref. bazáros Erdős Juliánával ref., Budai Aladár ref. ny. örnagy Torók Annával ág. ev., Kabál Ferenc r. kath. segédmozdonyvezető. Balogh Ilonával r. kath., Fegyverneki Ferenc ref. borbély Fuksz Margittal r. kath., Kulcsár György ref. kőműves Líztes Ilonával ref., dr. Somodi Balázs ref., gy. orvos Kozáki Etelkával r. kath., Madar Gyula ref. áll. polg. rendőr Badiz Etelkával ref., Mészáros Lajos ref. timár Arvai Juliánával r. kath., Koltzsi József ref. fuvaros Gál Erzsébettel ref., Aranyi Sándor ref. fm. Ilyés Rózával r. kath., Juhász János r. kath. máv. lakatos Szikszai Irénnel r. kath., Kineti Kálmán ref. férfi szabó Turi Juliánával ref., Kardos János ref. napszmaos Horváth Máriával r. kath., Bihari István ref. fm. Varga Erzsébettel ref., Klementjari János g. kel. cipész Hrabovszky Erzsébettel r. kath., Tordai Tódon g. kath. ny. máv. pálya felügyelő Kovács Borbálával r. kath., Füzessi István ref. hiv. szolga Józsa Eszterrel ref., Szakál Bálint ref. lakatos Kátszmann Margittal ref., dr. Bodor Imre ref. gimn. tanár Szentgyörgyi Czeke Vilmával r. kath., Könyv Gábor ref. lelkész Bartha Jolánnal ref.

A telefonokat kedvezményesen szabad — leszerelni. M.T.I. jelenti: A kereskedelmi miniszter tegnap adta ki rendeletét a posta és táviró új díj-szabásáról. A rendelet többek között kimondja azt is, hogy aki az emelés miatt telefonállomását le akarja szereltetni, az november 15-éig a régi díjat fizeti.

Olcsóbb hét. Rózsa Áruháza minden hónap első napjában olcsó hetet rendez, hogy tisztviselők és szerényebb jövedelmű egyének női családtagjai részére alkalmat nyújthasson téli ruházati cikkek beszerzésére. Ezen napokon a kirakatban csak olcsó árúknak vannak elhelyezve.

Dr. Misznó, fővárosi fűzőszalonja (Váci-u. 7.) halcsont nélküli fűző megrendeléseket folyesz november 6-7-én. Bika szálló.

Allandó vásár, felvétel és eladás van a „Remény vagyonmentő”-ben, a gyakori árveréseken kívül: bármiféle eladó dolgait saját érdekében mielőbb küldjék be. Piac-u. 85. Telefon: 466.

Alföldi Károly tánciskolájában november hetedikén az új tanfolyam kezdődik. Beiratkozások Péterfia 2.

Elveszett egy tiszta fehér törpe foxterrier kutya. Megtaláló magas jutalomban részesül, Rózsa Endre Miklós u. 34.

Allandó munkára férfi fehérmű varrónék és egy kifutó leány felvétetik Csillag, Szepességi-utca 9. sz.

Gazdaság

Debreceni gazdák továbbképző tanfolyama.

A mezőgazdasági kamara rendez.

A „Tiszántúli Mezőgazdasági Kamarára” december hó 4-9-ig ingyenes tanfolyamot rendez a gazdák részére. A kiváló előadók s a szakszerűen megválasztott legújabb s legérdekesebb mezőgazdasági kérdésekkel foglalkozó előadás sorozat méltán fölkeltheti a gazdaközönség érdeklődését.

A tanfolyamra jelentkezhetni lehet a Mezőgazdasági Kamaránál (Piac-u. 9. sz. a.), hol az összes tudnivalókról az érdeklődők felvilágosítást kaphatnak. Ezideig már nemesak helyből jelentkeztek sokan, de a környékről, sőt a kamara kerület távolabbi részeiből is, így tegnap Nyiregyháza-ról érkezett 12 jelentkező, továbbá Békés megye több községéből is.

Gazdák figyelmébe! A mostani névves, hideg időjárás mellett különösen fontos, hogy a vetőmagot üszög ellen „Klorol”-al csávazzuk, mert ez biztosan megöli az üszög gombákat. Az üszög fejlődésére különösen kedvező keleti vetéseknél egy gazdának sem szabad csávázatlan vetőmagot használni, mikor csekély kiadás és kevés fáradsággal biztosíthatja termését. Klorol beszerezhető a Mezőgazdasági kamaránál (Piac-utca 9., I. emelet.)

A mézkivitel ellen. A debreceni mezőgazdasági kamara azzal a kérelemmel fordult a földművelésügyi miniszterhez, hogy a mézkivitelre semmi színen kivételosen se adassék engedély, mert a télen katasztrófális helyzetbe sodródik a magyar méhészet. A szárazság miatt nem volt jó méhlegelő és a legtöbb méhészetben alig van téli életre elegendő méz, számos helyen pedig teljesen hiányzik, úgy, hogy a télen rendkívül sok méhcsalád fog éhen pusztulni. Ha még a kevés ruzsálás is a spekulánsok külföldre vihetnének, a magyar méhészet válságba kerülne.

Felhívás a gazdákhhoz!

Azon gazdatársak, kik az 1928 évben fejős tehénüket a Csapó utcai oszordán legeltetni kívánják, november hó 10-éig feltétlenül jelentkezzenek.

Ekli József, Kossuth-utca 6. szám.

Írógép és összes kellékek, irodai és írószerek, legolcsóbban **Arzó Miklósné** gyári raktárban, Simonfy utca 2. Telefon 13-53.

APRO HIRDETÉSEK.

Eladó cséplőgép!
Cséplőgépek!
Motorok!
Mindenféle műszaki gépek adásvétele!

NAGY LAJOS Országos Adásvételi Vállalat. Központi iroda: Debrecen, Veres-u. 9. Fővárosi iroda: Budapest, VIII. Karpfenstein-utca 26. Alapították 1900-ban. Fennáll 22 év óta. Telefon 13-76

Paplanvarrodámban

készülnek a legmordernebb paplanok vattával, pelyhlyel, gyapjával töltve

Javítok, frissítok, alakítok!

Debreczeni, Kossuth-u. 11.

Eladó szőlő!

Eladó 5 és fél hold szép fekvésű jó termő szőlő Szabolcs megyében, Békény község határában, a községtől egy fél kilométer, és a Téglyási vasútállomástól 5 kilométer távolságra fekszik. Ertekezni lehet: **Hajdúbeszterében,**

Goldstein Sámuelnél,
Bocska-utca 786. h. szám.

HA zongorámat, buroaimat megveszi, hozzájuthat a város legelőkelőbb helyén, a színházhoz pár lépésre levő hatalmas egy szoba, előszoba, (mely konyhának is használható) külön padlás és pince-fűtőrendszerrel bíró lakáshoz!

Villanyvilágítás!

Ez ügyben tárgyalni lehet kizárólagos megbízottammal, a Nagy Lajos Országos Adásvételi Irodával (Veres-utca 9.) csak délelőtt 9 és 1 óra között, személyesen.

ONDÓDON

25 kat. hold föld haszonbérbe kiadó.

Feltételek meg tudhatók **DR. RUSZKA ISTVÁN** ügyvéd irodájában, Király-utca 2. szám, I. emelet.

Elköltözés miatt butoraimat eladom!

Aki megveszi, hozzájuthat

Ajtó-utczában levő szerény egy szoba, konyha, fűtőkamara és padlásból álló lakáshoz!

Ez ügyben tárgyalni lehet kizárólagos megbízottammal, a Nagy Lajos Országos Adásvételi Irodával (Veres-utca 9.) csak délelőtt 9 és 1 óra között személyesen.

Demetrovitsné és Kovács
angol és francia női divatterme
Debreczen, Püspöki palota.



Eladó a Komokertben, hatalmas nagy telkű sarokház!

Két évtized óta fennálló vendéglővel!

Rögtön beköltözhető lakással!

Bujdosó-u. 52. Domahidy-u. 13. sz. sarokház

A Bábaképzedei villamos megállóhoz, a hidról lemenve alig egy percre. Hét ablaka van az utcai fronton és két üzletajtó. Villanyvilágítás. Az utcai villanylámpa is e házon van.

A vevő részére át lesz adva:
a vendéglő, két vendégszobával, külön udvarral, szalettil. Továbbá két szobás lakás, konyha, pince, fűtőkamara és kocsiszín. — Van a házban fűszerüzlet is és külön udvarban a bérlők lakása, három rendbeli 1-1 szoba, konyha fűtőkamara.

Tessenek megtekinteni! — A vétel a **NAGY LAJOS** Országos Ingatlanforgalmi Vállalatnál köthető meg, a **Veres-utca 9. szám** alatti irodában. Ott teendő le a vételi foglaló is!

Eladó ingatlanok!

16) ezer koronáért megkapható ház!

300 négyzetméter telekkel. Konyhakeit, fiatal gyümölcsfakkal. Cserepes épület. Egyszoba, konyha, sertésöl, vízű kut. Csapókerék melletti Gerébi-telepen, Fülöp-utca 13. számú ház!

Szőlő a Bodán! Potom ár! 773 négyzetgö! Családi okokból az eladás nagyon sürgős, odaadom a legelső jelentkezőnek 230 ezer koronáért!

Ötszobás modern uriházban egyelőre három szoba

üvegezett zárt veranda, konyha, sziz, fürdőszoba, belső angol kőzett, piucek, istálló, sertésöl, konyhakerék, gyümölcsös lesz át-adván a vevőnek

24 óra alatt beköltözhetőre a Széchenyi kertű vilárayon közelében levő **Tisztviselet, Harmadik utca 15. szám alatti**

Govrik Bé a tanár ur tulajdonát képező **eladó sarok házban.**

Villanyvilágítás! Telefon bevezetve!

Gazdakodók! Cséplőgéptulajdonosok! Eladó ház! Nagy telek! Rögtön beköltözhető lakás. Gipszín!

A Péterfia [szájában] levő Agárdi-utca 11. sz. eladó házat rögtön tekintsek meg!

24 óra alatt beköltözhető!

BUDAPESTEN

nagyon szép helyen, a harmadik kerületben, egyszobás bérlőház, huszantat rendbeli lakással, igen jó menetű vendéglővel eladó.

Ára hétmillió korona.

Bővebb felvilágosítás nyerhető az ezen ingatlanok eladása felől rendelkező **Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Vállalat Központi Irodájában** Debreczen, **Veres-utca 9. szám.** — Egyedül csak ott köthető meg a vételi ügylet, ott teendő le a foglaló. — Telefon 13-76.

Levelezés

Jobb módú özvegy, 65 éves, vidéki ember házasság céljából megismerkedne hozzá illő 50-55 éves ref. asszonnyal. Leveleket a kiadóba „Házasság” jellegére. 498

Megismerkednék házasság céljából egy olyan fiatal özvegy asszonnyal, aki némi vagyonnal rendelkezik. Leveleket „Hivatalkok 35” jellegére a kiadóhivatalba kérek. 580

Jobb megjelenésű, be rendezett lakással bíró 40 éves urhölgy, házasság céljából megismerkedne, magához illő úri emberrel „Bodog otthon” jellegére a kiadóba. 491

Ajánlat

Videkieknek próba nélkül is készülő kosztum, ruha Veress Margit divattermében — Kőlcsey 3. 382

5 hold szőlőt a Bocska-utca kerületben ad nek lakással együtt annek, aki megtrágyáztatja. Cim a kiadóban. 547

Vízhatlan férfi gumimikópeny 8000, női télikapát 5020 korona. Kőlcsey utca 16. 526

Agynemű, függöny s minden más fehér hímzést vállalok. Arany János 53. 515

Gazdasszonynak ajánlkozok jobb családból való nő, ki az országos háztartásban járta, elmegy falura is 12 éves kis fiával együtt. Cim Kisné, Honvéd u. 59. 496

Elcserélném modern utcai két szoba, konyha, szizből álló lakáshoz hasonlókat. Ertekezni Csillag 75. 494

Egy szolid uriembernek butorozott szobába kiadó. VI. Nap utca 22. szám. 573

Butoros szoba kiadó szolid urhölgynek magános urnonél, Csapo 53. leghátul. 578

Fűszerüzlet forgalmi helyen saroképületben Balmazújváros Nádudvari utca 50. Teljesen berendezve — áruval együtt átköltözés miatt azonnal kiadó. Ertekezni helyszínen. 574

Villamos szakmába vágó legkomplikáltabb munkát készit, javit, berendez és a legolcsóbb napi árban szállit izzó lámpákat és mindenféle villamos felszerelési cikkeket. Földvári Debrecen I. elektrotechnikai gyár, Széchenyi utca 55. Telefon szám 168. 48

Különbejárati kényelmesen berendezett butorozott szoba, előszobával kiadó. Garay 19. 664

Tolókocsi használatra kiadó. Ugyanott szép tükörkeret is eladó. — Késes u. 53. festőműhely. 579

Egy tehenet teletelésre fizetésért kiadok Árpád tér 13. 634

Legolcsóbban és leggyorsabban Péterfia 52 alatt vállalnak mindenféle kőzett és horgolt holmikat. 570

Kiadó üzlethelyiség forgalmas helyen egy udvari szobával, fűtőkamara, hentesnek különösen alkalmas. Cim a kiadóban. 577

Okleveles tanítónő ur hához tanítani, gyermekeket nevelni ajánlkozok, Cim a kiadóban, „Tanítónő” jellegére alatt. 576

Mindenféle női ruhavarrást olcsón és gyorsan készitünk Varga utca 22. 573

Elcserélném egy szobát, konyhás telepi lakáshoz hasonló városi vagy telepi lakásért. Ertekezni lehet Emerich telepi, Emerich utca 18. szám, utcai lakás. 648

Német kisasszony gyermekekhez ajánlkozok. Ertekezni Rózsa Lajosnál, Széchenyi utca 22. 650

Egy fél vagon fatörök annak, aki 1 szobát, konyhát, illetoleg 2 szobát, konyhából álló lakáshoz juttat. Cim Aczel utca 4. szám. 102

Házvezetőnek mennek középkorú magános nő magas urhoz helyben vagy vidékre Com bosné, Teleki utca 11. ajtó 5. 670

Sestakerti bor literenként kapható. Pénteknél. Kigyó-u. 43. 552

Egy pince lakásért, megörzöm a nyarat. Cim a kiadóban. 564

Intelligens férfiaknak teljes ellátás kapható. Kut-u. 114. 539

Fényes mellékeresésben részesül az, aki eladó ház, szőlő és földet iródban bejelent, mert az ilyen ingatlanok után esetleg nagyobb, és nagyobb pénzösszeghez jut. Pataky iroda, Csapó-utca 19., keresztpéldet. 372

Földbirtok Debreczenben egyetem — gazdasági akadémia között (vasutnál) kétszáz holdas fekete homok négy szobás gazdasági épülettel azonnal kiadó. (társ. feles stb.). Erdőkében áll mindanivaló át írásban elhozni tulajdonoshoz Sestakerti, Komlósi ut 16. hétköznapon délelőtt tíztől. 499

Tisztviselők részére szép makói hagymát árúsítok 90 kor. Rákóczi u. 8. sz. Erdeiné. 507

Kendert, gyapjút szóvére, fonásra minden mennyiséget vállal. Hatvan u. 28. 537

Viktória teherautóvállalat szállit darab és tömegárukat, helyben és vidéken. Megbízásokát felvesz. Piac-utca 79. szám, II. em. és a teherpályaudvaron. 550

Zongora hangolást s javitást olcsón vállal Liska. Bethlen 27. sz. 9945

Egy fejős tehenet és 4 drb. heverő marhát teletelésre képpen elvállalok. Eötvös utca 23. lakok. 623

Elcserélném vagy eladnám beköltözhető — több szobás, konyhás modern lakáshoz kiadó földbirtokot vagy penzért, díszes virágos kerttel, tuja és karácsony-fakkal, — nagy konyha kerttel s jó vízű szivattyús kuttal — Cecillia, telep 5-6. sz. Geló Sándor. 625

Elcserélném egy jó karban levő kátlant ten geriert, Pacsirta utca 12. 624

Uri házakhoz megyek mosni, vasalni, férfi ing vasalását is vállalom. Timár u. 21. 623

Elcserélném egy szobát, konyhát, előszobát és mellékhelyiségekből álló három lakáshoz két szobával vagy hasonlóval. Ertekezni Vadasz József Nemzetőr utca 3. sz. 605

Butorozott szoba két ur részére a Bika közlemben, esetleg azonnalra is kiadó. Közlelbit telefon 6-43. délelőtti órákban. 477

Gyalogforgács, kályha, függönytartók, ócskavas és egyéb apróságok Cim a kiadóban. 603

Lakást és fizetést kap fel napi munkáért bejárónő. Hadházi-u 34. 749

Pincészet magas bért fizetek, fizetésen felül egy öltöny ruhát elkészítek. Bem József utca 2. házszám. 637

Méz, viasz, sonkolyt és élő méheket vásárol a „Hortobágyi vidéki méhészeti Rt.” Péterfia 42. udvari épület, ugyanott használt országos kaptárak eladó. 633

Elcserélném központban lévő szép négy szobás lakáshoz két szobás lakással. Cim a kiadóban. 629

Egy vagon burgonya érkezett a Bika elé. — Siessen mindenki szük segélyét beszerezni! 627

Kut-utca 5. számú ház is elkelt már! hát most már érdeklődni utána! Az eladást eszközölte, lebonyolította Debreczen és Hajdúvármegye legrégebbi adásvételi irodája, — a Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Vállalat Központi Iroda: Debreczen, Veres-utca 9. A tulajdonos személyes vezetése alatt. Fővárosi Iroda: Budapest, VIII. Karpfenstein-utca 26. — Eladási és hirdési megbízások állandóan főlveletnek! 8085

Házmesteri lakást elcserélek egy szobáért. Ertekezni Péterfia 30. jobbra, második ajtó. 667

Egy különbejárati finom butorozott szoba kiadó. Csapó-utca 59. 631

Szarvasmarha és bika teletelésre, esetleg nyári legeltetésre is elvállaljuk. Bővebb felvilágosítást ad Weisz Adolf vendéglős Csapó-utca 84. szám. 423

Figyelem! Házifelhér-
neműk csak mosása
különként 50 korona, 15
kilótól feljebb 4 óra
alatt kész. Ugyanott
gallérok, kézelők, ke-
mény ingek tisztítását
a legszebben, megfelo-
lően készítik. Palotay
gőzmosoda Egyház-tér 5
Batthyányi-u. 26. sz. 623

Péterfán 12r. fiatal-
ember szobát, reggeli
és vacserát kapható.
Cím kiadóban. 763

Káposztáskádák, min-
denféle hordó áruk rak-
táron. Javitások készül-
nek. **Asztalos István**
hordógyári telepen. **Bol-**
dogfalva-u. 3. 755

Cigányosan vagy kot-
tából taníték zongorá-
zani saját lakáson. —
Értekezni délelőtt, Ke-
reskedelmi és Iparka-
mara főemelet 10. Bar-
tókna. 759

Benzin motorral fa-
vagást vállalunk. Be-
rakással. Nyugoti-utca
40. sz. Tóth. 763

Zongorát bérelnék K
1500 havi használati
díj ellenében. Arany
Bika Divat ház. 756

Fejőstelenet tejért és
bornyóért tartásba ad-
ok. Cím a kiadóban 751

Építési vállalat ol-
csón készít kőműves és
ács munkákat. Juhász
okl. mester, Nyil-utca
116. 750

Szatóciszlet két szo-
bás lakással, elcsere-
lém a központba lakás
ért, Vargakert, Herceg
ut 1. 621

Lakást adok fizetés-
sel bejárónénak, ki mo-
sát, takarítást vállal. —
Széchenyi 18. 748

Sestakerti bor lito-
renként kapható. Pén-
tkenél. Kigyó-u. 43. 7

Kiadó különbejáratu
butorozott szoba, Dégen
feld-tér 3. sz., kereszt-
épület. 747

Üvegeket, kölnivizezt,
brillantinost, illatszere-
st, egyéb fajtát vásá-
rol Szelenyi, Péterfia 46
747

Egy butorozott szoba
villany világítással ki-
adó. Pacsirta-u. 11. 509

Barnaifolós vizslát a
gazdája átveheti. Ber-
csényi-u. 10. alatt. 597

Lakást ingyen adok
város melletti tanyán,
szabad baromfi és ser-
tés tartás, ki városban
szoba, konyhás lakással
átadja. Bővebbet Pa-
csirta 28. 586

Szép női és kis leány
kabát és ruha varrást
elvégeztet. Kéz-
munka és ruhák készi-
téshez is elmegyek. Cím a
kiadóban. 769

Jó házi koszt kap-
ható. Bethlen-utca 78.
738

23 éves nő ajánlkozik
idősebb ur, esetleg há-
zaspár gondozására.
Cím a kiadóban. 620

Az Ondódon a Veréb
dülöben kiadó 2 hold
föld. Értekezni Cegléd
utca 22. Veres József
hentes üzletében. 610

Barna utca 5. sz. alatt
2 szoba, előszoba, kony-
ha és egy szoba, kony-
hás lakás azonnal el-
csereendő. Értekezni —
a házigazdánál. —
Nuszbaumnál. 609

Elcserelem Árpád-
tér közelébe 1 szoba,
konyha, széf, hasonló
val. Értekezni Székely
utca 13. sz. 2. ajtó. 622

Egy vagon káposzta
érkezett a Bikához, kg.
15 korona. Igyekezzon
mindenki még a készlet
tart. 602

Lakáscsere, két szo-
básmodern lakásmat
elcserelem két egy-
szobásért, vagy hasonló
ért, ha az egyik szoba
különbejáratu. Késes-
utca 84., 3. ajtó. 627

Intelligens özvegy ma-
gános uri ház vezetését
elfogadna kevés fizeté-
sért. hol öt hónapos kis
leányát gondozhatna,
vagy takarításért lakást
kaphatna. Cím özvegy
Vojtovicsné, Nyiregyha-
za, Csapke-u. 19. 618

Uri zsidó család tel-
jes ellátásra elvállal
intelligens jó családból
való 2 vagy 3 gonná-
zista fiúgyermeket. —
Cím a kiadóban. 629

Társulnék csakis első
rangú női vagy férfi
szabóval, megfelelő la-
kásom közel a központ
hoz van. Cím a kiadó-
ban. 633

Sütni való bécsi tők
nagyban és kicsinyben
kapható. **Külsővásártér**
2. szám. 593

Tejet, **Hármenyi**
átveszek. Czabán, —
Czegléd-utca 22. 741

Tizezer koronát fizet-
tek annak, aki egy szo-
ba, konyhás lakást ad,
pince is jó. Apaffy-utca
29. 613

Kenderfonalat vásá-
runk, Hortobágyiné, Szó
vőde, Bocskay-tér 10. sz.
vőde. 615

Kereslet

Nagy forgalmu és
igen szép jövőjű ipar-
telep, üzemmagnyobbítás
céljából, azonnali be-
lépésre üzletársat ke-
res 3-4 millió K tőké-
vel. Cím a kiadóban. 518

Gépiró kisasszony ke-
restetik állami hivatal-
ba. Cím a kiadóban. 548

Gyorsírásban, gép-
írásban jártas kisasz-
szony megfelelő fizé-
téssel kerestetik. Lie-
dermann ügyvédnél —
Egyháztér 3. 525

Kefekészítéshez ta-
nuló leányok és fiúk
felvétetnek fizetéssel
Nuszbaum, Bethlen u.
19. 527

Szakképzett vasesz-
tergályos felvétetik —
Stern kefégyárban. 531

Kvartélyost keresek
Gázgyár utca 4. nagy-
állomáshoz közel. Bu-
torgár mellett. 516

Ügyes tanuló leány
fizetéssel felvétetik —
„Karola” hölgyfodrász
és manicúr salon. Ver-
bóczy u. 2. 495

Ügyes szobaleány jó
fizetéssel azonnali fel-
vétetik Egyháztér 11.
utcai emelet. 513

Varróleányt géppel
üzleti fehérmű var-
ráshoz felveszek. Csók
utca 3. sz. 594

Takarítónőt és mosó
nőt egy személyben —
azonnali felveszek a Te-
legdi fürdőbe. 595

Keresek egy szolid
mindenes bejárónőt, ki
10-től délután 5-ig se-
gítségemre lenne. —
Domb 3. Benkóné. 591

Gazdasszonynak idő-
sebb nőt keresek tanya-
ra. Házi asszony nincs
Darabos utca 54. 588

Teljes ellátást kere-
sek. Ajánlatot kérek
telefon 749. szám. 560

Szakácsnő és szoba-
leány felvétetik. Kos-
suth u. 15. sz. alatt. —
514

Rőtös segéd hosszabb
gyakorlattal állást ke-
res. Cím a kiadóban. 509

Bejárónőt könyvvel
fiatal leányt azonnali
felveszek Darabos ut-
ca 26. 530

Soffőr, Büssing teher
autóhoz, ki gépműhely-
ben is dolgozna, felvé-
tetik a macsi urada-
lomba. Értekezni ura
dalmi üzletünkben, —
Püspöki palota. 532

Gyárilpar vállalat ki-
dovéséhez pénzes tár-
sát keresek. Cím a ki-
adóban. 538

Raktárhelyiség, eset-
leg világos pince helyi-
ség, lehetőleg közpon-
ton. Értekezni Fü-
vészkert u. 22. sz. 67

Géplakatos segéd és
tanuló felvétetik. Ar-
any János-utca 37. —
Ehrenreichnél. 549

Kifutó fiú felvétetik
Gyóry és Bélydy Egy-
háztér 3. 456

Gyógyszertárba fiatal
leány vagy fiú bejá-
ró takarításra felvéte-
tik. Hatvan u. 70. 452

Különbejáratu buto-
rozott szobát, konyha
használattal közpon-
tban keres intelligens
házaspár. Cím Péterfia
72. 436

Gyakorlattal bíró nél-
len fűszerkereskedő segéd,
vagy elarusító kisasszony
felvétetik a Felegyházy János
cégnél. 388

Üres, használt üveget
legmagasabb áron veszek.
Simonffy-utca 58. 360

Házat, földet, szőlőt
keresek vételre vovim ró-
szére. Levelező lapon ér-
tesítést kérek. Patáky Iroda,
Csapó-utca 19., kereszt-
épület. 371

Feles földet keresek
1 m. rozsnak és 1 m.
buzának. Cím Nyilae
telep, Malvin u. 38. sz. 577

Megbízható pénztár-
noknő felvétetik fűszer
üzletbe Cegléd utca 6.
szám. 575

Kifutó fiú azonnali
belépésre felvétetik —
Werner, Piac 72. 576

Megvételre kerestetik
használt kétkerekű ké-
zikocsi Péterfia 8. sz.
572

40-50 H. P. félistabil
gőzgépt, csak üzemi-
pest keresek megvétel-
re. Részletes leírásos
ajánlatot kér. Sáránd
malom. 571

Aranyat, ezüstöt, bril-
liánt, zálogcédulát —
vesz. Meghívásra ház-
hoz is elmegy. Steiner
Mihály, Hatvan-u. 2 sz.
I. emelet. 542

Fényképezőgépet 13x
18-ast megvételre ke-
sek, Rákóczi utca 55.
445

Napraforgó olajat, —
tők, kendermag és len-
olajat legmagasabb ár-
ban veszek. Fűvészkert
utca 22. szám. 66

Szólómunkához nap-
számot keresek Szent
Anna u. 4. első lépcső
reggel 8 órakor. 500

Mindenes bejárónőt
egész napra felveszet
teljes ellátással Batt-
hyányi u. 10. ótkezde.
584

Mindenes megbízha-
tó főzőnő kerestetik kis
családhoz jó fizetéssel
15-re Verbóczy 3. jobb-
oldal. 653

Ejjeli őr, ki megbiz-
hatóságát igazolni tud
ja, állandó szolgálatra
felvétetik Pátria Fa-
kereskedelmi Rt. fetele-
pén vasúti futóháznál.
611

Irodaszolga azonnali
belépésre felvétetik Ma-
gyar Országos Biztosi-
tó Intézet vezérigényök
ségénél Piac utca 42.
619

Kifutó fiú és egy ki-
futó leány felvétetik
Epstein bazar Piac 40.
638

Kifutó és tanuló fel-
vétetik Dregán cipő sza-
lon, Király u. 5. 625

Pénztár kezeléshez
polgárit végzetű leány
felvétetik Révi, Hatvan
utca 76. 621

Bejárónőt, lehetőleg
főzni tudót keresek. —
Cím Magos utca 18.
Hajdu. 622

Keresek 3-4 szobás
lakást két szobásért cse-
rébe magas ráfizetéssel.
Közvetítő díjazok. —
Cím a kiadóban. 615

Textilgyár azonnali
felvételre férfi munkáso-
kat. Szakmában jár-
tasak előnyben részes-
sülnek. Jelenkezés dél
előtti órákban. Külső-
vásártér 16. számú ke-
lepen. 303

Műszaki tisztviselő
délutáni munkát keres
egy műszaki rajz, mint
egyéb munkákat. Le-
velelben szíves megkéré-
sést „Gépész” jellegre
a kiadóbahivatal to-
vábbít. 293

Jómejjelű urak
és hölgyek előkelő régi
biztosító intézethez —
magas jutalékkal felvé-
tetnek. Sajátkezűleg
megírt ajánlatok „Elő-
kelő” jellegre a kiadóba
618

Gazdaságban bizalmi
(felügyelői, számviteli
vagy irodavezetői) áll-
ást keres egy gazda-
sági és kereskedelmi
akadémiát is végzett,
jelenleg újdélűki ügy-
véd, szerény feltételek
mellétt. Kivánatra óva
deklépes, próbaidőre
is menne. Megbízottja-
nak címe a kiadóbahiva-
talban megtudható. —
618

Favágó munkások fel-
vétetnek, fizetés ölen-
ként hasáb és botia
után 800 K, hetenként
1 és fél kg. szalonna,
kilónként 250 K, ke-
nyér kőja 20 K, nulás
liszt kilója 30 K. Min-
den 120 méter után 1
pár szeges bakancs 1200
koronában, azonkívül
krumpli, bab és dohány
Szállítás díjtalan 3 he-
tenként. Értekezni Fa-
ragó-u. 15. 542

Egy mindenes sza-
kácsnő vidékre keres-
tetik. Értekezni Csapó
utca 36. 553

Cséplőgépet veszünk
megbízónk részére —
Nagy Lajos adásvételi
iroda Veres utca 9. sz.
5097

Bankgyakorlattal bíró
gyors- és gépiró
alkalmazást keres. „Al-
landó” jellegre a kiadó-
ba. 317

Társat, esetleg vevőt
keresek fejlesztést igé-
nyelő, jól bevezetett vál-
latához. Szükséges tő-
ké felmúlótól feljebb.
Cím a kiadóban. 552

Egy ügyes majoros, 14
éves fiúval felvétetik. Egy
megbízható asszony egy-
éves gyermek mellé felvé-
tetik. Bódogh cukrázda,
Piac-utca 9. Gy. 619

Gyakorlott segéd nő
ket felváz Bakóczy női
szabó, Batthyányi u. 3.
643

Fütcán beköltözhető
házat keresek ügyfe-
lem részére. Ajánlatok
Csáthyhoz, Deák Fe-
renc u. 9. 663

3-4 szobás beköltöz-
hető házat keresek a
város belterületén. —
Cím a kiadóban. 571

Egy szoba, konyhás
lakást azonnala belé-
pés ellenében keresek.
Közvetítést díjazok. —
István ut 43. 616

Gépez uradalomba
állást keres, géplaka-
tos és vasesztergályos
több évi cséplési gya-
korlattal kis családú
nős vidékre is elmegy.
Zakar Gábor Csonak
utca 8. szám, Debre-
cen. 611

Tanulók fizetéssel fel-
vétetnek Alföldi vas-
öntőde és géparugyár.
Ujvárosi ut 5-b. 612

Bejárónő felvétetik
József kir. herceg u. 22
keresztépület emelet.
541

Gyalupad kerestetik
megvételre Müller Gé-
za, Erzsébet ut 115. sz.
szám. Besenyői. 611

Bejárónőt egész nap-
ra felfogadok Batthy-
ányi 17. utcai lakás.
575

Keresek megvételre
modern 3-4 szobás csa-
ládi házat, főter köz-
lében. Ügynökök kizá-
rásával, Varga utca 22
ajtó 3. 574

Paplanvarróleányt fel-
veszek Árpádtér 20. sz.
szám. 636

Megbízható jobb nő
bejárónak felvétetik —
kis családhoz, Miklós
utca 21. 655

Bejáró leányt kere-
sek gyermek mellé. Je-
lentkezni délbe 1-161
3-ig és délután 5-től.
Haloviczné, Csapó utca
41. 651

Gyors és gépiró kis-
asszony azonnali be-
lépésre kerestetik. Né-
met nyelvben jártas
előnyben. Fenyves ügy-
nökké, József kir. her-
ceg u. 41. 665

Fiatal segéd és kis-
asszony divatüzletbe fel-
vétetik. Cím a kiadó-
ban. 639

Egy jó családból va-
ló fiú tanulónak fizé-
téssel felvétetik So-
mossy László céghez.
640

Jó írásu kisasszony
ruhafestőüzletbe jelent-
kezzen Péterfia 30. —
jobbra 2-ik ajtó. 669

Azonnali belépésre
keresek egy fiatal min-
denest. Kossuth u. 40.
hatal. 666

Szakácsnőt jó bizo-
nyítvánnyal keresek,
Konczné, Péterfia 30.
jobbra második ajtó.
667

Házvezetőnő, ki a fa-
lusi háztartás minden
ágában jártas s család
segítségével az összes
házi teendőket önálló-
an vezetné, kerestetik
azonnali belépésre Uj-
fehértón, Mátray Sán-
dor úrnál, Személyes
jelentkezés s alkalma-
zás esetén uti költség
megértítve. 580

Keresek megvételre
egy íróasztalt, üveg-
szekrényt és cselédágy-
at. Darabos-utca 18.,
keresztépület. 621

Fűszer szakmában
jártas kiszolgáló leány
felvétetik. Fűszerüzlet,
Szentanna 36. 619

Képzett segédleányok
felvétetnek. Piac-utca
58., Kohn S. divatter-
mében, I. em. 622

Munkás leányok fel-
vétetnek, Kossuth-utca
18., keresztépület (9 óra-
kor.) 624

Aranyat, ezüstöt, bril-
liánt vesz **Ékszer** be-
váltó. **Batthyány** és
Szentanna-u. sarok. 744

Könyveket, regénye-
ket, idegen, magyar
íróktól tiszta állapotba
veszek. Cím a kiadób-
vatában. 628

Keresek belvárosban
modern kis lakást. Aj-
ánlatok „Félmillió” je-
llegre kiadoba. 625

Ügyes megbízható le-
ány üzletbe felvétetik.
Mim'za virágüzlet, Kos-
suth-u. 11. sz. 634

Bejáró takarítónő fel-
vétetik. Egyház-tér 13.
III. 636

Fűszer, szatócis üzle-
tet lakással keres Czabán.
Czegléd-utca 22. 740

Jó munkás cipész se-
gedek raktári munkára
felvétetnek. Veres-u. 15.
szám. Besenyői. 611

Éltve egy kis sár-
ga kutya, farka hegye
fehér, megtaláló jutal-
mat kap. Ertesítés —
Klapka-utca 24., Csapó-
kert 24. 746

Egy szabósegéd és 1
varróleány — állandó
munkára felvétetik. —
Arany János 18. 757

Bejáró leányt keresek
fel vagy egész napra.
Kigyó-utca 25., udvari
lakás. 758

Géplakatos, vaseszter-
gályos segédet felvesz
Kiss, gépműhely, Erzsé-
bet-u. 20. 760

Fűszer és csemege ke-
reskedő segéd, kirakat
rendező, azonnali belé-
pésre állást keres. Cím
a kiadóban. 743

Munkás leányok, ki-
futó fiúk könnyű mun-
kára felvétetnek. Szé-
lenyi vegyészgyár. Pé-
terfia 46. 748

Aranyat, ezüstöt, bril-
liánt, cigarettá tárcá-
kat, Omega, Doxa órá-
kat magas áron vesz.
Blattner ékszerész, Kos-
suth-utca 4. 742

Mindenest, jól főzőt
alkalmaz Szelenyi —
gyógyszerész, Széchenyi
utca 10. 746

Gramofont veszek. —
rosszat is — lemezekkel
József kir. herceg-u. 65.
5. ajtó. 750

Munkásleányok jó
fizetéssel azonnali felvé-
tetnek. Teleki-utca 100.
768

Kifutó felvétetik Her-
czognál Arany János
utca 15. 745

Nyulbört veszek 400
kor. darabja, József kir.
rály herceg utca 46. —
Kraft Salamon. 618

Egy kifutó vagy tanuló felvétetik Teleki utca 69. fűszerüzlet. — 596

Butorozott szobát keresek azonnalra, villanyvilágítással. Szíves ajánlatot kérek — „Építész” jellegre a kiadóba. 594

Borbélysegéd, jó munkás azonnal beléphet vasuti fedrásznál, pályaudvar, Kelemen. — 590

Könyveitől gyakornoknak kereskedelmi végzett leány felvétetik a Nemzeti Általános Biztosítónál, Kossuth utca 7. szám. 589

Két intelligens fiatal ember butorozott szobát vagy jobb kvaritelyt teljes ellátással vagy a nélkül is keres. Vár utca 2. Marx utóde. 588

Lakatos tanuló jó fizetéssel felvétetik Varga utca 29. 585

Tisztikönyv hosszú megvételre kerestetik. Cim a kiadóban. 587

Dejárónó jó bizonyítvánnyal azonn. esetleg 15-re felvétetik. Bika bérház II. em. 8. 614

Egy jókarban levő kovácsfűvőt megvételre keresek Kesrü Sándor Batthyányi utca 17. 603

Egy ügyes leány 14—15 éves, könnyű munkára felvétetik Pesti utca 69. 608

Planinét vagy rövid zongorát havi 2000 koronáért bérbe keresek. Ajánlatok dr. Hódy és dr. Böszörményi irodába kéretnek (Piac u. 77.) 607

Eladás

Hálószobák, hencserék, diványok, íróasztalok, thonetzések, — gyermekkocsik olcsón eladók. Butorraktár. Hatvan utca 34. 9841

Eladó hencserék — plüsdíványok, Schröber ág, matrác. Debrecezenszky kárpitosnál. Halkó 8., javításokat elvállalok. 767

Szöil házzal, ház szőlő nélkül eladó. Van három, négy szobás is, beköltöhető is. Pataky, Csapó utca 19., keresztépület. 373

Varró leányok és ki futó felvétetnek Kőváry és Altmann Piac 42. 425

6 H. P. Magyar állami gőz garnitúra, teljes felszereléssel eladó. Nyiregyháza. Villany telep, Uj sor 12. 422

Eladó modern ház Mester utca 14. 604

Egy nagy Meidlinger kályha eladó. Csapó-u. 16. bórüzlet. 752

Eladók consultükör, luster-lanpa, etazsér, konyha asztal. 742

Eladó egy óriás Meidlinger kályha. Megtekinthető Széchenyi, Péterfia 46. 740

Eladó három ablak 150—75, két ajtó, két szárnyú vaskályha, öntött vaskályha. Ifjókert-u. 111. x

Eladó egy Meteor kályha és egy 2 sütős konyha. Veres-utca 5. 746

Barna finom kosztüm csaknem teljesen új — közepealakú eladó Miklós utca 34. II. udvar. 103

Egy szép szalon asztal, és egy vaskályha eladó. Rákóczi utca 61. 582

Télikabát és felöltő 15—16 éves fiúnak eladó. Miklós utca 34. szám, II. udvar. 104

Hencserék, costumok, asztalneműk eladók. Peterfia 48. 765

Eladó ház Hadházi ut 40. 1 szoba, konyha, speiz, üvegezett veranda és minden mellék-helyiségek, 300 kvadrát udvar, 15-re beköltözhető. Értekezni lehet Székely utca 20. vendéglő. 609

Egy kis kovács szerzem olcsón eladó. — Cim a kiadóban. 606

Eladó egy káposztás és egy boroshordó Böszörményi út 25. 610

Eladó egy divány, egy asztal, egy finom télikabát Piac utca 56. szám, varroda. 743

Egy meidlingi kályha, két üveges szekrény eladó. Értekezni lehet Bika bérház, második emelet 9. sz. 616

Veres utca 21. számú nagy telkű ház eladó. 617

Eladó női télikabát, boa, muff, üvegezett ajtó, porcellán talak — Arany János utca 33. 626

Teljesen új lábzsák eladó elsőrangú kivitelben Hunyadi utca 17. dr. Rássó. 630

Eladó teljesen új fehér félháló szoba butor, Arany János utca 1-b. 631

Szép öntött vaskályha eladó. Varga utca 39. 583

Párnák, vendéglői — asztal, állófogasok eladók. Meszena u. 21. 635

Farkas keresztezés házörzőnek betanítva és egy róka patkányfogó kutya eladó. Cim a kiadóban 637

Nyolcas gözcséplő-garnitúra eladó. Kossuth utca 58. Keresztépület. 739

Egy férfi és női téli kabát és ruhaneműek egy vaskályha, saroglya, vállyu és több hordódugó, egy 3 méteres zöld posztos asztal eladó. Péterfia u. 48. sz. 742

Eladó nagy íróasztal, fényképező gépek, teljes hálószoba berendezés, férfi télikabát, új női kosztüm, női 36-os cipők, sárga bőr eszima, férfi szalon ruhák. Kandia utca 4-b. 745

Eladó jó állapotban lévő 16 éves fiúnak téli kabát, női és férfi cipők. Domb-u. 4. (Baloldali lakás.) 764

Eladó stráf és parasztr szokér, és lóval együtt. Batthyányi 15. 766

Egy ruhaszekrény és egy mosdó eladó. Csapó-u. 23. 754

Eladó gazdálkodónak nagyon alkalmas ház, 6 szobával, mellék-helyiségekkel, istállóval, 3 udvarral Méliusz-tér 7. 753

Tüzita-
és
széntelep
köves uton, vasuti vágány a kapu előtt, iparvágány a sinekig engedélyezve, telefon, villany bevezetve,
teljes felszereléssel,
tízéves előnyös bérlettel azonnal
eladó.
Cim a kiadóban.

Egy jókarban levő használt varrógép eladó. Hatvan utca 52. 2. ajtó. 520

Eladó Fűszer üzleti berendezés Kóvér és Róth cégnél Csapó utca 37. 455

Házörző hamis kutya, tanyára való eladó Bauer telep, Bauer utca 21. 489

Eladó ház 2 szoba, konyha, Kätz telep 16. Sámsoni út, azonnal átadó. 438

Eladó egy kazal anyaszéna, Nagycsere 134. sz. Sándor Ferencnél. 450

Eladó hőfedeles hirtő vízszel fedeles hirtőmunkáló ratur és egy fekete bordás bőrrrel bélelt kocsi, 1000 kéve csutka, Oláh Zsigmond kocsigyártónál Rákóczi u. 11. 9708

Nyíl utca 37. számú sarokház nagy udvarral eladó. Értekezni lehet Bundi utca 17. 304

Föld 7 hold eladó. Acsád-ut fele, és 60 hold Nádudvarnál, Pataky, Csapó-utca 19., keresztépület. 375

Eladó Homokkert sor 83. számú ház. Beköltöhető egy szoba-konyha. 341

Eladó ház Tócskert Szondi u. 7. két szoba és konyha beköltözhető, ugyanott értekezni 454

Kötélverők! 50 kilogramm prima kender eladó. Rákóczi utca 19. Kortis. 442

Széna, réti 70 mázsa egy kazalba, ugyanott 900 kéve kőr eladó. Rákóczi 19. Kortis. 443

Egy vasgép eladó — rézdisszel, Berec u. 6. ajtó 2-ik. 601

Diófa óriási eladó. Lában vagy levágva — Vénkerthen, Bethlen-utca 43. 600

Két szép modern réz ág van eladó. Csillag utca 70. szám. 598

Eladó 3 méter szövet női kabát, kisleány kabát, gyerekocsi, konyha kredenc és asztal, egy katonaláda, Vörösmarty u. 7. 595

Pedálos cimbolam eladó. Késes utca 47. sz. 605

Vaskályha jókarban levő eladó. Révész Zsigmondnál Piac 27. 591

Egy pénzszekrény eladó, egy 2 II. P. elektromotor bérbeadó. — Cim a kiadóban. 592

Eladó ház Kätz telep 10. szám, azonnal beköltözhető 300 négyszögöl földdel. Ara 200 ezer korona. 632

Zongora karakül fél hosszú női bunda eladó. Nagyerdő városi villa 3. emelet 10. ajtó. 662

Eladó ház gazdálkodónak is alkalmas — Vargakert K. Tóth utca 7. szám. 647

Fehér zománcozott központi fűtésre alkalmas dísz kályha eladó „Meteor” mozgó. 638

Eladó kisbirtok, homok, a várostól 6 kilométerre 7314 kat. hold Értekezni lehet Szent Anna utca 3. sz. a az emeleten lévő ügyvédi irodában. 635

Zongora keresztúros eladó, tiz órától megtekinthető. Cim a kiadóban. 646

400 kéve csutka olcsón eladó. Hatvan utca 11. II. udvar. 642

Eladó föld 310 négyszögöl Ujvárosi utca 11 szám az új vasöntő mellett, értékes helyen Értekezni lehet Szabó, Hatvan u. 69. 644

Eladó nagy üveges ajtó, 2 nagy ablak-szarny, kirakat, deszkák, Rákóczi 2. 645

10 méter zöld plüss butorkelme eladó. Teleki utca 77. 598

Egy vagon hibátlan búkk hasábfá eladó. — Cim a kiadóhivatalba. 660

Eladó egy női télika bat és egy fekete selevta ruha, Teleki 17. hátsó lakás. 650

Eladó varrodai álló tükör és ketrec. Cim a kiadóban. 657

Eladó szép, nagy fűrdőkád, Nyilas telep — Kossuth Lajos utca 6. 661

Vendég utca 43. számú ház elköltözés végett minden elfogadható árért eladó. 2 szoba konyha beköltözhető. 658

Hálók ebédlők, bőrgarnitúrák és mindenféle butorok legolcsóbban beszerezhtők Hausner, Simonffy-u. 2-c Bérházi butorüzletében 7593

Eladó beköltözhető kis családi házak szőlővel és konyhakerttel. A vágóhíd mellett, két ház, 35 marhára hízalada. Azonkívül a belvárosban több modern ház. Hajó-u. 16. 554

Kocsi egylovass amerikai eladó. Cim a kiadóban. 476

Hentes, mészáros üzlet berendezéssel, minden elfogadható árért sürgősen eladó. Simonffy ut 2. 419

Ház eladó kétfő gazdálkodónak kiválóan alkalmas. Pesti-utca 65. számú és még egy. Az eladást kizárólag a Pataky iroda eszközli, a foglaló ott teendő le, Pataky, Csapó-utca 19., keresztépület. 567

Szép komplett ebédlő eladó, Kossuth utca 51. keresztépület. 492

Fiatall orgonacszerjék nagyban eladók. Széchenyi út 8. 535

Egy antik üveges sifon és 2 drb. komót, üveg felsőrésszel eladó Kölcsey utca 16. szám, keresztépület. 510

Eladó káposzta és két szép nagy agave, Vigkedvű 14. 485

Gazkályha
sárgaréz lemezből,
nagyobb helyiségbe
is alkalmas
eladó.
Széchenyi-utca 51.

Szép világos festett hálószoba butor eladó, Csapókert, Apponyi utca 17. 630

Planinó keresztúros mahagóni elsőrendű gyármány, eladó. Schmidt, zongora rak-tár. 626

Eladó Eufon zene-műszekrény (amerikai) regények, jóhangú hegedű, Modern remek írők 22 diszktoésben. Cim a kiadóban. 624

Kovácsfűvő 4-es számú eladó. Nagy Lajosnál Erzsébet 17. hátul az udvarban 617

Egy fűrdőkád alig használt eladó. Széchenyi utca 51. az udvarban. 614

Asztalok, székek, fogasok és három drb. három méteres foszni deszka eladó. Bercsényi utca 109. sz. 613

Eladó modern ház két lakás nagy kert, Roiter utca 29. Balog telep, vaggongyárral szemben. 620

Megbízásból eladó 1 utazó bunda, 1 kis bunda, rövid, 1 lábzsák és muff. Megtekinthető Békes Lajos üzletében — Piac u. 46. 698

Egy foxi patkányfogó kutya eladó Erzsébet ut 15. 606

Eladó Bánk 52. szám alatt 3 boglya csutka 2 boglya széna. Értekezni ugyanott, és Tócskert, Szondi utca 14. 607

Békebeli, teljesen jó állapotban levő női kabát, férfi szalonöltöny fekete eladók. Széchenyi kert, Eröss Lajos-utca 15. 604

Arany János utca 50. számú ház eladó. Értekezni ott vagy telefon 318. 579

80—100 hl. használt bershordó eladó. Cim a kiadóban. 578

Hálószoba butor alig használt diófa égetett betétekkel elköltözés miatt eladó. Csillag utca 70. sz. 581

Eladó szecs-kavágó, két szecs-kavágó kerék egy hárm, gyepű. Hajnal utca 9. 572

Meidinger kályha a nagyobb helyiség átfűtésére alkalmas, eladó. Megtekinthető Rózsá-áruházzban. 649

Eladó Sámsoni uti Gerebi telep, György utca 30., egy szoba, — konyha, sertésöl, 300 kvadrát jótermő föld, 8 nemes termő gyümölcsfa, vétel esetén beköltözhető. Értekezni ugyanott. 652

Eladó ház Csapó kert be földdel, beköltözhető lakással, Liliom ut Kuruc utca 110. szám. 654

Eladó ház. Vétel esetén beköltözhető: három szoba, konyha, kamara, előszoba, a rajta lévő üzlethelyiség, vízvezeték, villany bevezetve Bercsényi u. 3. szám. 656

Jó állapotban lévő női ruhák eladók Hatvan u. 16. 541

Eladó egy új erős üstház és egy szalámi vágó gép. György, lakatos, Szent Anna utca 14. 519

Brockhans-lexikon 14 kötet, kótetenként 300 koronáért eladó. Mike Otmalom u. 2-c. 533

Vivó felszerelés és ablakok eladó. Fehér, Csapó 59. 534

Bordó plüss szalonnagarnitúra és egy nagy mangorló eladó. Darabos 56. 529

Eladó 2 kigyógyűrű, 6 személyes abrosz szalvéta, 12 törülköző, 2 kávé abrosz, szalvéta — Késes utca 36. 505

Egy pedálos cimbalom eladó. Csapókert, Apponyi utca 47. szám 504

Többféle szoba butorok eladók, Király u. 5. házmesternél. 450

Eladó Csapókert, Kinnizi utca 60. számú ház 3 szoba, konyhával 2 szoba, konyha azonnal elfoglalható. 509

Eladó ajtó, ablak, pulituros tazen, tűzoltó alparancsnoki sisak, kéthangú jelző, 80 kéve csutka, disznónak való süttők, Bercsényi utca 44. 459

Eladó Fancsika 83. számú tanyán a helyszínen 1360 kéve tengeri szár. Horváth, Kossuth u. 48. 599

4 viztartó medence összes jókarban levő felszereléssel eladó. — Piac u. 8. d. e. 10—11. 593

Eladó azonnal beköltözhető gazdálkodónak is alkalmas nagytelkű ház, istálló, villanyvilágítás, Sziv utca 16. 596

Eladó új angol frack, bricsesz nadrág és sapka, Vilmos laktanya, altiszti épület II. em. 33. ajtó. 592

Egy komót és három reszes matrác eladó. Garai 28. 597

Kisebb sparhelt és pult eladó. Hatvan u. 1. I. em. 31. 589

Biberel bélelt új városi bunda eladó. Értekezni Vitáriusnál, Piac utca 16. 600

Eladó Csereps utca 4. számú modern ház, két szobás beköltözhető lakással. Ugyanott eladó ebédlő szekrény, plüss divány, 4 szék. Értekezni elehet a helyszínen a tulajdonosnál. 587

Sanitas szobafűrdő, posztó atilla, egy kard eladó. Domb utca 9. 583

Vizsla betanított két éves eladó. Sziv utca 10. sz. 583

Eladó egy tengeri morzsó, 4 drb. lócal, 7 drb. szék. Tócskert, Szegényház sor 32. sz. 586

Eladó fajtiszta orosz samuet spitz kutya — Darabos 21. II. lakás 583

Eladó egy mázsa tavaszí árpa, pettyes útlejtemruha, Csillag utca 54. 581

Tíz-tizenöt mázsa árpa adok el, vagy rozsert becserelek. Péterfia 42. keresztépület. 634